DETERMINAZIONE DEL DIRIGENTE SERVIZIO COM-PETITIVITA' DEI SISTEMI PRODUTTIVI 21 febbraio 2014, n. 430

PO FESR 2007 - 2013. Asse VI. Linea di Intervento 6.1. - Azione 6.1.11 - Asse I. Linea di Intervento 1.1. - Azione 1.1.2 - Linea di Intervento 1.4. - Azione 1.4.1 - Avviso Pubblico "Aiuti alle Piccole Imprese per Progetti Integrati di agevolazione" Determinazioni n. 71/2012 e n. 74/2012 - Approvazione progetto definitivo e Concessione Provvisoria delle Agevolazioni - Soggetto proponente Eceplast Srl.

Il giorno 21 febbraio 2014, in Bari, nella sede del Servizio Competitività dei Sistemi Produttivi,

IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO

Visti gli artt. 4, 5 e 6 della L.R. 4 febbraio 1997 n. 7;

Vista la Deliberazione della Giunta regionale 3261 del 28 luglio 1998;

Visti gli articoli 4 e 16 del D.lgs 165 del 30/03/01;

Vista la DGR 1444 del 30 luglio 2008;

Visto l'art. 32 della legge 18 giugno 2009, n. 69, che prevede l'obbligo di sostituire la pubblicazione tradizionale all'Albo ufficiale con la pubblicazione di documenti digitali sui siti informatici;

Visto l'art. 18 del Dlgs 196/03 "Codice in materia di protezione dei dati personali" in merito ai Principi applicabili ai trattamenti effettuati dai soggetti pubblici;

Visto il DPGR n. 161/2008 con cui è stato adottato l'atto di alta organizzazione della Presidenza e della Giunta della Regione Puglia;

Vista la DGR 3044/2011 che modifica la DGR 1112/2011 di ulteriore razionalizzazione organizzativa; - Vista la DD n. 4/2012, del Direttore dell'Area Organizzazione e Riforma dell'Amministrazione;

Vista la DD n. 9/2013, del Direttore dell'Area Organizzazione e Riforma dell'Amministrazione - Visto il PO FESR 2007-2013 della Regione Puglia, come approvato dalla Commissione Europea con C(2007) 5726 del 20.11.2007;

Vista la DGR n. 146 del 12.2.2008 con la quale la Giunta Regionale ha preso atto di detta decisione comunitaria (Burp n. 31 del 26/02/08) ed è stato definitivamente approvato il Programma Operativo FESR della Regione Puglia per il ciclo di programmazione 2007-20132;

Vista la DGR n. 2941 del 29.12.2011 con la quale la Giunta Regionale ha approvato il nuovo PO FESR 20072013 della Regione Puglia come adottato dalla Commissione Europea con Decisione C(2011)9029 del 1 dicembre 2011 (BURP n. 7 del 16.01.2012);

Vista la DGR n. 165 del 17/02/09 con la quale la Giunta Regionale ha approvato, tra l'altro, le "Direttive concernenti le procedure di gestione del PO FESR 2007-2013" (Burp n. 34 del 04/03/09);

Visto altresì:

- la Legge Regionale n. 10 del 20.6.2004, recante "Disciplina dei regimi regionali di aiuto" e successive modificazioni e integrazioni (BURP n. 84 del 02/07/2004);
- il Regolamento n. 9 del 26.6.2008 (BURP n. 103 del 30.6.2008), recante la disciplina dei Regimi di Aiuto regionali in esenzione cosi come modificato dal Regolamento Regionale n. 1 del 19 gennaio 2009 (Burp. n. 13 suppl. del 22/01/2009);
- il Regolamento Regionale n. 4 del 24/03/2011, recante "Ulteriori modifiche al Regolamento Regionale 19 gennaio 2009 n. 1 e misure per la ricerca e l'innovazione" pubblicato sul BURP n. 44 del 28/03/2011, ed in particolare, l'art. 5 che introduce il Titolo IX, denominato "Aiuti alle Piccole Imprese per Progetti Integrati di Agevolazione";
- il Regolamento Regionale n. 5 del 20/02/2012, (BURP n. 29 del 24/02/2012) recante "Ulteriori modifiche al Regolamento generale dei regimi di aiuto in esenzione della Regione Puglia n. 1 del 19 gennaio 2009 come modificato dall'art. 1 del Regolamento Regionale n.19 del 10 agosto 2009 e del Titolo IX del Regolamento Regionale n. 4 del 24 marzo 2011" ed in particolare l'art. 2 che

- apporta modifiche al Titolo IX "Aiuti alle Piccole Imprese per Progetti Integrati di Agevolazione;
- la DGR n. 750 del 07/05/2009 e la DGR n. 2574 del 22/11/2011 con le quali la Giunta Regionale ha approvato il Programma Pluriennale dell'Asse VI del PO FESR 2007-2013 (Burp n. 79 del 03/06/09) integrato da ultimo con DGR n. 1577 del 31/07/2012;
- la DGR 816/2010 con la quale la Giunta Regionale ha approvato il Programma Pluriennale dell'Asse I del PO FESR 2007-2013 e le DGR n. 1968/2009, n. 2301/2009, n. 1669/2010, n. 656/2011 e n. 477/2011 e da ultimo la DGR 1779 del 02/08/2011 con le quali la Giunta regionale ha modificato il PPA e rimodulato il Piano Finanziario dell'Asse I del PO FESR Puglia 2007-2013;
- vista la convenzione tra Regione Puglia e Puglia Sviluppo Spa sottoscritta in data 30 luglio 2012 (rep. 014008 del 7 agosto 2012), secondo lo schema di convenzione approvato con DGR n. 1454 del 17/07/2012 (BURP n. 117 del 07/08/2012);
- Vista la delibera di Giunta regionale n. 377 del 07/03/13 con la quale è stato revisionato il Programma Pluriennale dell'Asse VI del PO FESR 2007-2013 (Burp n. 49 del 03/04/13);
- L'Atto Dirigenziale n. 191 del 05.02.2013 di approvazione modulistica per la presentazione del progetto definitivo.
- Visto il Regolamento regionale n. 7 del 03/05/2013 (BURP n. 62 del 07/05/2013) di ulteriori modifiche;
- L'Atto Dirigenziale n. 917 del 16/05/2013(BURP n. 74 del 30/05/2013) di modifica avviso;
- L'Atto Dirigenziale n. 1452 del 23/07/2013 di modifica avviso (BURP n. 121 del 12/09/2013);
- con determinazione n. 71 del 9 agosto 2012 (BURP n. 119 del 16/08/2012) è stato approvato e pubblicato l'avviso "Aiuti alle Piccole Imprese per Progetti Integrati di Agevolazione" e impegnata la somma totale di € 49.448.032,87 di cui:
 - € 37.448.032,87 per l'azione 6.1.11 "Aiuti alle Piccole Imprese per Progetti Integrati di Agevolazione" - Linea di intervento 6.1;
 - € 10.000.000,00 per l'azione 1.1.2 " Programmi di Ricerca Industriale e Sviluppo sperimentale realizzati da PMI" - Linea di intervento 1.1;
 - € 2.000.000,00 per l'azione 1.4.1 " Aiuti alle PMI per l'accesso e l'utilizzo delle TIC nelle opera-

- zioni produttive e gestionali" Linea di Intervento 1.1;
- con Atto Dirigenziale n. 74 del 29 agosto 2012 è stato riapprovato e ripubblicato l'avviso e i relativi allegati (BURP n. 131 del 06/09/2012);
- con determinazione n. 1558 del 30/07/2013 è stata impegnata l'ulteriore somma di € 20.000.000,00 per l'azione 6.1.11 "Aiuti alle Piccole Imprese per Progetti Integrati di Agevolazione";
- Vista la Determina Dirigenziale n. 3 del 3 febbraio 2014 di "Riassetto organizzativo dell'Area Politiche per lo Sviluppo economico, il lavoro e l'innovazione".

Considerato che:

- L'impresa Eceplast Srl in data 10/09/2012 ha presentato l'istanza di accesso, acquisita agli atti del Servizio al Prot. n. A00_158_7524 del 18/09/2012;
- L'istanza succitata è stata trasmessa a Puglia Sviluppo Spa con nota del 03/10/2012 prot.
 A00 158 7954;
- Con nota del 23/01/2013 prot. 561/BA, acquisita agli atti del Servizio in data 28/01/2013 prot. A00_158_589, Puglia Sviluppo Spa ha comunicato che ha effettuato la verifica di "esaminabilità" "accoglibilità" "ammissibilità" della proposta progettuale presentata dall'impresa Eceplast Srl così come previsto dall'art. 8 dell'avviso pubblico "Aiuti alle Piccole Imprese per Progetti Integrati di agevolazione", nel rispetto dell'ordine cronologico di presentazione dell'istanza e che dette verifiche hanno avuto esito positivo;
- Con la stessa succitata nota, Puglia Sviluppo Spa, ha trasmesso la relazione istruttoria dalla quale risulta che, a fronte di un investimento proposto dall'impresa Eceplast Srl pari a € 2.286.374,51, l'investimento ritenuto ammissibile è pari a € 2.108.546,96 e l'agevolazione concedibile è pari a complessivi euro 908.623,87 a valere sulla Linea 6.1 - azione 6.1.11 (Attivi Materiali e Consulenze);
- Con atto Dirigenziale n. 244 del 14/02/2013 (BURP n. 28 del 21/02/2013) l'impresa Eceplast Srl è stata ammessa alla fase di presentazione del progetto definitivo.
- Il Servizio Competitività con nota prot. n. A00_158_1531 del 26/02/2013 ha comunicato all'impresa proponente Eceplast Srl l'ammissibilità della proposta alla presentazione del progetto definitivo;

Considerato altresì che:

- Con nota del 23/04/2013, acquisita agli atti del Servizio in data 23/04/2013 prot. n. A00_1583435, l'impresa Eceplast Srl, conformemente a quanto previsto dall'art. 9 dell'Avviso pubblico ha provveduto all'invio del progetto definito;
- Con nota del 29/04/2013 prot. n. A00_158_ 3593 il progetto definitivo è stato trasmesso a Puglia Sviluppo Spa;
- Con nota del 20/01/2014 prot. n. 587/BA, Puglia Sviluppo Spa conformemente a quanto previsto dall'art. 80 del regolamento generale di aiuti in esenzione, ha comunicato che:
 - ha proceduto alla verifica di ammissibilità del progetto definitivo presentato dal soggetto proponente Eceplast Srl, così come previsto dall'art.
 9 dell'Avviso Pubblico e nel rispetto dell'ordine cronologico di presentazione dell'istanza;
 - che dette verifiche si sono concluse con esito positivo;
- Puglia Sviluppo Spa con la stessa succitata nota del 20/01/2014 prot. n. 587/BA, ha trasmesso la relazione istruttoria di "ammissibilità del Progetto Definitivo" dalla quale risulta che:
 - a fronte di un investimento industriale proposto da Progetto Definitivo pari a € 2.669.364,59, l'investimento industriale ammesso da Progetto Definitivo è pari a C 2.640.170,59, l'agevolazione con cedibile da Progetto. Definitivo è pari a C 908.623,87 a valere sulla Linea 6.1 azione 6.1.11 (Attivi Materiali e Consulenze);
- Che l'impresa prevede di realizzare nell'esercizio a regime un incremento occupazionale di 14,50 ULA;
- Che la localizzazione dell'investimento è in via 5.5.
 115 Km. 15,050 Troia (Fg);
- Con nota prot. n. A00_158/491 dei 21/01/2014 è stata richiesta la certificazione antimafia alla competente Prefettura di Bari, inviata tramite posta elettronica certificata e dalla stessa Prefettura ricevuta in data 21/01/2014;
- In data 17/02/2014 è stata acquisita la Visura Ordinaria per l'impresa Eceplast SO ed acquisita al prot. n. A00_158_1442 del 17/02/2014 al fine di verificarne la vigenza;

Vista e condivisa la relazione (Rel/2014/223 del 21 febbraio 2014), sottoscritta dalla Responsabile del procedimento dell'azione 6.1.11, il Dirigente dell'Ufficio Incentivi alle PMI con la quale, a seguito dell'istruttoria espletata, si propone di:

- Prendere atto della relazione istruttoria di "ammissibilità del Progetto Definitivo", trasmessa da Puglia Sviluppo Spa con nota del 20/01/2014 prot. n. 587/BA che fa parte integrante del presente provvedimento (Allegato A);
- Approvare il progetto definitivo presentato dall'impresa Eceplast Srl;
- Di concedere in via provvisoria all'impresa Eceplast 5r1 un contributo complessivo pari a C 908.623,87.

VERIFICA AI SENSI DEL DLGs 196/03

Garanzie alla riservatezza

La pubblicazione dell'atto all'albo, salve le garanzie previste dalla legge 241/90 in tema di accesso ai documenti amministrativi, avviene nel rispetto della tutela alla riservatezza dei cittadini, secondo quanto disposto dal Dlgs 196/03 in materia di protezione dei dati personali, nonché dai vigente regolamento regionale n.5/2006 per il trattamento dei dati sensibili e giudiziari.

ADEMPIMENTI CONTABILI AI SENSI DELLA L.R. N. 28/01 e s.m.i.

Si dichiara che II presente provvedimento non comporta alcun mutamento qualitativo e quantitativo di entrata o di spesa né a carico del bilancio regionale né a carico degli enti per i cui debiti i creditori potrebbero rivalersi sulla Regione e che è escluso ogni ulteriore onere aggiuntivo rispetto a quelli già autorizzati a valere sullo stanziamento previsto dal bilancio regionale. La copertura finanziaria degli oneri derivanti dal presente provvedimento pari a € 908.623,87 è garantita dalle risorse finanziarie già impegnate con Atto Dirigenziale n. 71 del 9 agosto 2012 e n. 1558 del 30/07/2013 del Servizio Competitività.

Visto di Attestazione disponibilità finanziaria

La Dirigente dell'Ufficio Anna Lisa Camposeo

Il Dirigente del Servizio Competitività dei Sistemi Produttivi Pasquale Orlando

Ritenuto di dover provvedere in merito

DETERMINA

- di prendere atta delle premesse che costituiscono parte integrante e sostanziale del presente atto;
- Prendere atto della relazione istruttoria di "ammissibilità del Progetto Definitivo" trasmessa da Puglia Sviluppo Spa con nota del 20/01/2014 prot. n. 587/BA che fa parte integrante del presente provvedimento (Allegato A);
- Approvare il progetto definitivo presentato dall'impresa Eceplast Srl, i cui dati sono specificati nella scheda allegata (allegato 1) al presente provvedimento;
- Di concedere in via provvisoria all'impresa proponente Eceplast Srl un contributo complessivo pari a € 908.623,87 per un importo di investimento industriale ammesso pari a € 2.640.170,59 a fronte di un investimento industriale proposto pari a € 2.669.364,59 come di seguito indicato:

Tipologia di Spesa	Investimento industriale proposto	Investimento industriale ammissibile	Agevolazione concedibile	Periodo di realizzazione (Avvio e ultimazione programma di investimenti)
Attivi materiali e Consulenza	2.669.364,59	2,640,170,59	908.623,87	05/03/2013
TOTALE	2.669.364,59	2.640.170,59	908.623,87	31/12/2014

Di imputare l'importo di € 908.623,87 come di seguito specificato:

- € 772.330,29 Capitolo 1156010 "Programma Operativo FESR 2007-2013. Spese per attuazione asse VI - Linea di Intervento 6.1 (interventi per la competitività delle imprese UE-STATO)";
- € 136.293,58 Capitolo 1156000 "Programma Operativo FESR 2007 -2013 spese per l'attua-

zione Asse VI Sviluppo Economico (quota Regione)";

- Di procedere agli adempimenti di cui agli artt. 26 e 27 del D.Lgs 14 marzo 2013 n.33;
- Di stabilire che il contributo indicato al punto precedente sarà attribuito secondo le modalità e condizioni specificate in sede di stipula dello specifico Disciplinare il cui schema tipo sarà approvato con Delibera di Giunta Regionale;
- Di stabilire che gli effetti derivanti dalla concessione provvisoria decorrono dal perfezionamento della stipula del disciplinare;
- di approvare la scheda anagrafica allegata (allegato 1) al presente provvedimento, che non sarà pubblicata in nessuna forma e che sarà disponibile al pubblico solo nei casi di richiesta di accesso agli atti, per come regolamentato dalle norme vigenti in materia;
- di pubblicare il presente atto sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia e sul portale www.sistema.puglia.it;

Il presente provvedimento sarà trasmesso in forma integrale in copia conforme all'originale:

- all'impresa: Eceplast Srl.
- a Puglia Sviluppo Spa;
- alla Segreteria della Giunta regionale;

Il presente provvedimento, redatto in un unico esemplare è immediatamente esecutivo.

Pasquale Orlando



AREA POLITICHE PER LO SVILUPPO ECONOMICO, IL LAVORO E L'INNOVAZIONE

SERVIZIO COMPETITIVITA' DEI SISTEMI PRODUTTIVI

Allegato 1

Scheda anagrafico-contabile allegata alla Determinazione dirigenziale

NA 30 di repertorio del 2 1 FEB. 2614

Codice cifra 158/DIR/2014/00 430

Oggetto: PO FESR 2007 – 2013. Asse VI. Linea di Intervento 6.1. - Azione 6.1.11 – Asse I. Linea di Intervento 1.1. - Azione 1.1.2 - Linea di Intervento 1.4. - Azione 1.4.1 – Avviso Pubblico "Aiuti alle Piccole Imprese per Progetti Integrati di agevolazione" Determinazioni n. 71/2012 e n. 74/2012 – Approvazione progetto definitivo e Concessione Provvisoria delle Agevolazioni – Soggetto proponente Eceplast Srl.

Importo complessivo da concedere in via provvisoria € 908.623,87 in favore dell'impresa Eceplast Srl così suddiviso;

- € 772.330,29 Capitolo 1156010 "Programma Operativo FESR 2007-2013. Spese per attuazione asse VI -Linea di Intervento 6.1 (interventi per la competitività delle imprese UE-STATO)"
- Determinazione di impegno: n. 71 del 9 agosto 2012 (BURP n. 119 del 16/08/2012);
- Numero impegno: 5 del 10/08/2012;
- € 136.293,58 Capitolo 1156000 "Programma Operativo FESR 2007 -2013 spese per l'attuazione Asse VI Sviluppo Economico (quota Regione)"
- Determinazione di impegno: n. 71 del 9 agosto 2012 (BURP n. 119 del 16/08/2012);
- Numero impegno: n. 1 del 10/08/2012;
- Impresa: Eceplast SrI Partita IVA 02095980716 sede legale Via Della Repubblica Italiana, 110 Bitonto (Ba),

l'erogazione del contributo avverrà con atti successivi, secondo le modalità e le condizioni specificate in sede di stipula dello specifico Disciplinare.

Il Dirigente dell'Ufficio Anna Lisa Camposeo Il Dirigente del servizio Pasquale Orlando P.I.A. Titolo IX

Eceplast S.r.l.

PROT. N. 1

ALISBATO A

Eceplast S.r.l.

Relazione di ammissibilità del progetto definitivo

Regolamento generale dei regimi di aiuto in esenzione n. 9 del 26/06/08 e s.m.i. -Titolo IX "Aiuti alle piccole imprese per progetti integrati di agevolazione".

Impresa proponente: Eceplast S.r.l.

Investimento industriale proposto da Progetto Definitivo: € 2.669.364,59

Investimento industriale ammesso da Progetto Definitivo: € 2.640.170,59

Agevolazione concedibile da Progetto Definitivo: € 908.623,87

Incremento occupazionale: + 14,50 ULA

Localizzazione investimento: S.P. 115 Km 15,050 Troia (Fg)

Indice

PREMESSA	
Verifica di decadenza	
1. Tempistica e modalità di trasmissione della domanda	
2. Completezza della documentazione inviata	
2.1 Verifica del potere di firma	
2.2 Definizione/illustrazione dei contenuti minimi del progetto industriale	
2.3 Conclusioni	
Verifica preliminare di ammissibilità (esame di merito)	
3. Documentazione allegata al progetto definitivo	
Verifica ammissibilità del progetto industriale e degli investimenti per risparmi	0
energetico	
4. Presentazione dell'iniziativa e valutazione delle spese di investimento	
4.1 Il soggetto proponente	
4.2 Sintesi dell'iniziativa	
4.3 Ammissibilità dell'investimento industriale	
4.3.1 Investimenti in attivi materiali	
5. Cantierabilità dell'iniziativa	
5.1 Immediata realizzabilità dell'iniziativa	
5.2 Sostenibilità ambientale dell'iniziativa	
5.3 Valorizzazione e riqualificazione delle attività produttive e delle strutture esistenti	
5.4 Congruenza Studi Preliminari di fattibilità	
5.5 Congruenza Suolo Aziendale	
5.6 Congruenza opere civili	
5.7 Congruenza impiantistica	
Verifica di ammissibilità del progetto di Ricerca	
Verifica di ammissibilità del progetto di Consulenza	
7. Investimenti in Servizi di consulenza	
8. Valutazioni economico finanziarie dell'iniziativa	
8.1 Dimensione del beneficiario	
8.2 Capacità reddituale dell'iniziativa	
8.3 Rapporto tra mezzi finanziari ed investimenti previsti	

9. Coerenza e completezza del business plan
10. Analisi della tecnologia produttiva utilizzata
10.1 Grado di innovazione tecnologica di processo e/o di prodotto
10.2 Qualificazione professionale del personale impiegato
11. Creazione di nuova occupazione
12. Ricadute dell'iniziativa sul territorio
13. Coerenza tra dimensione del beneficiario e dimensione del progetto d
investimento
14. Rispetto delle prescrizioni effettuate in sede di ammissione alla fase istruttoria
15. Indicazioni/prescrizioni per fase successiva
Conclusioni

PREMESSA

Soggetto proponente e programma di investimento ammesso e deliberato:

L'impresa Eceplast S.r.l. è stata ammessa alla fase di presentazione del progetto definitivo con D.D. n. 244 del 14/02/2013.

La società è stata costituita in data 09/03/1995. La sede legale è in via della Repubblica Italiana n. 110 a Bitonto (Ba), mentre la sede amministrativa e operativa è in S.P. 115 km 15,050 a Troia (Fg). Attualmente, Eceplast S.r.l. si occupa di produzione e commercio all'ingrosso di:

- liner monouso in film di polietilene da 20 ft è da 30 ft con botole di carico dall'alto per lo stoccaggio e la spedizione di prodotti granulari sfusi in container;
- sacchi di carta in multistrato con un'altezza massima di 800 mm.

Il costo complessivo previsto dal programma di investimenti ammesso e deliberato è di € 2.108.546,96 (€ 2.071.184,46 per "Attivi Materiali" e € 37.362,50 per "Servizi di Consulenza") e l'agevolazione massima concedibile risulta essere pari ad € 908.623,87. L'impresa, in sede di istanza di acceso, ha previsto un incremento occupazionale di n.13,75.

Ammontare e tipologia degli investimenti per "Attivi Materiali"

Sintesi investi	menti per attivi mater	lali
Tipologia spesa	Ammontare Investimento (C)	Ammontare Agevolazione da D.D. (C)
Studi preliminari e di fattibilità	27.000,00	13.500,00
Suolo aziendale	207.118,45	72.491,46
Opere murarie e assimilate	763.879,00	267.357,65
Attrezzature, macchinari, impianti e software	1.073.187,01	536.593,51
Brevetti, licenze, Know how e conoscenze tecniche non brevettate	0,00	0,00
TOTALE	2.071.184,46	889.942,62

Ammontare e tipologia dell'investimento in "Servizi di Consulenza"

Sintesi investimen	ti per Servizi di Cons	ulenza
Tipologia spesa	Ammontare Investimento (€)	Ammontare Agevolazione da D.D. (C)
Certificazione EMAS	0,00	0,00
Certificazione ECOLABEL	0,00	0,00
Certificazione EN UNI ISO 14001	0,00	0,00
Certificazione ETICA SA 8000	0,00	0,00
Adozione di soluzioni tecnologiche e coefficienti	5.000,00	2.500,00
Sviluppo programmi di internazionalizzazione	0,00	0,00
Sviluppo e realizzazione di programmi di marketing Internazionale	0,00	0,00
Partecipazione a fiere	32.362,50	16.181,25
Sviluppo di servizi ed applicazioni di e - business	0,00	0,00
TOTALE	37.362,50	18.681,25

Sintesi degli investimenti da progetto di massima

	SINTESI INVESTIMENT	T .	
Tipologia spesa	Ammontare Investimento (C)	Ammontare Agevolazione da D.D. (C)	
Attivi materiali	2.071.184,46	889.942,62	
Ricerca Industriale	0,00	0,00	
Sviluppo Sperimentale	0,00	0,00	
Servizi di Consulenza	37.362,50	18.681,25	
E-Business	0,00	0,00	
TOTALE	2.108.546,96	908.623,87	

Verifica di decadenza

1. Tempistica e modalità di trasmissione della domanda (Art. 79 comma 1 del Regolamento)

Il progetto definitivo è stato trasmesso in data 23/04/2013 e pertanto entro 60 gg. dalla data di ricevimento (05/03/2013) della comunicazione regionale di ammissione alla fase di presentazione del progetto definitivo da parte della Regione Puglia, così come definito dalla normativa di riferimento, anticipata a mezzo fax in data 27/02/2013.

Il progetto è stato elaborato utilizzando la modulistica resa disponibile dall'Amministrazione regionale con D.D. n. 191 del 05/02/2013 (BURP n. 24 del 14/02/2013).

2. Completezza della documentazione inviata (Art. 79 comma 2 del Regolamento)

2.1 Verifica del potere di firma

La proposta di progetto industriale relativamente all'impresa Eceplast S.r.l. è sottoscritta da Giuseppe Altobelli, legale rappresentante con potere di firma, così come risulta da DSAN di iscrizione alla CCIAA e da visure camerali.

2.2 Definizione/illustrazione dei contenuti minimi del progetto industriale

- Il progetto enuncia chiaramente i presupposti e gli obiettivi sotto il profilo economico, industriale, commerciale e finanziario. In particolare, il soggetto proponente evidenzia che l'obiettivo fondamentale del progetto industriale è quello di ampliare l'unità produttiva esistente integrando gli attuali macchinari con nuove attrezzature necessarie alla realizzazione di liner per container da 20 ft e da 40 ft al fine di diversificare la produzione. Inoltre, il soggetto proponente intende realizzare una nuova unità produttiva che ospiterà un magazzino materie prime e prodotti finiti, un'area uffici, i laboratori e un'area test al servizio del laboratorio qualità e dei clienti acquisiti e potenziali;
- le informazioni fornite in relazione al soggetto proponente risultano esaustive ed approfondite;

 il programma di investimenti è supportato da preventivi, planimetrie, elaborati grafici, progetto edilizio e layout;

 il piano finanziario di copertura degli investimenti, con indicazione dell'ammontare delle agevolazioni richieste, e le relative previsioni economiche, patrimoniali e finanziarie sono dettagliatamente descritte.

2.3 Conclusioni

Sulla base delle verifiche effettuate è possibile procedere al successivo esame di merito.

Verifica preliminare di ammissibilità (esame di merito)

3. Documentazione allegata al progetto definitivo

Il progetto industriale presentato è costituito dalla seguente documentazione:

- Allegato A Presentazione del progetto definitivo "proposta di progetto industriale" secondo l'art. 79 del Regolamento in data 23/04/2013;
- Allegato B Scheda tecnica di sintesi con allegato il diagramma di Gantt;
- Allegato C Relazione generale e informazioni relative agli investimenti per "Attivi Materiali";
- Allegato D DSAN del certificato di iscrizione alla C.C.I.A.A. di Bari sottoscritta dal legale rappresentante in data 12/04/2013;
- Allegato E DSAN della comunicazione antimafia sottoscritta dal legale rappresentante in data 20/04/2013;
- Allegato F DSAN dell'impresa relativa a ciascun immobile esistente da acquistare nell'ambito del programma di investimenti da agevolare sottoscritta dal legale rappresentante;
- Allegato G DSAN di cui al decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 23 maggio 2007, articolo 4, relativa a determinati aiuti di Stato, dichiarati incompatibili dalla Commissione Europea, in data 22/04/2013;
- Allegato H Relazione di sostenibilità ambientale comprensiva di stralcio del P.U.G., planimetria catastale, planimetria generale della situazione attuale, planimetria generale con l'ampliamento timbrata e firmata dal tecnico Delle Donne Giovanni Luca e sottoscritta dal legale rappresentante dell'impresa;
- Allegato H1 Autocertificazione attestante il regime giuridico dell'area oggetto di intervento;
- Allegato I Formulario relativo agli investimenti in servizi di consulenza;
- Allegato I1 DSAN sui Servizi di consulenza;
- copia dell'atto Repertorio n. 15385 Raccolta n. 6922 sottoscritto a Troia (Fg) il 18/03/2013 e registrata a Foggia il 04/04/2013 attestante l'acquisto di un suolo olivetato in Troia (Fg) presso la località "La Casina";
- atto di proprietà del terreno sito nel Comune di Troia (Fg) S.S. 546 km 15.050, relativo alla sede amministrativa e allo stabilimento produttivo adibito alla produzione dei liner, Rep. n. 526, Cron. n. 842 emesso dal Tribunale di Lucera, Cancelleria Fallimentare in data 15/06/2001;
- contratto di locazione commerciale secondo scrittura privata sottoscritta dalle parti in data 01/01/2010 relativo allo Stabilimento produttivo adibito alla lavorazione dei sacchi di carta sito nel Comune di Troia (FG) C.da La Casina S.S. 546 Km 2,600;
- contratto di locazione commerciale secondo scrittura privata sottoscritta dalle parti in data 18/01/2012 relativo al deposito sito nel Comune di Troia (Fg) C.da Cruste, 29;
- certificato di destinazione urbanistica n. 34 del 11/03/2013 relativo al suolo acquistato;
- perizia giurata sul suolo acquistato attestante la conformità urbanistica e l'inesistenza di motivi ostativi per il rilascio delle concessioni e autorizzazioni da parte di amministrazioni o enti, rilasciata dall'ing. Tricarico;
- perizia di stima giurata del valore reale del suolo acquistato rilasciata dall'ing. Tricarico;
- dettaglio degli investimenti previsti con allegati i relativi preventivi e computi metrici firmati dal progettista;
- elaborati grafici relativi ai fabbricati e planimetria generale timbrati e firmati dall'Ing.
 Tricarico Giulio e controfirmati dalla società proponente;
- relazione tecnica sull'impianto di acque meteoriche timbrata e firmata dall'ingegnere Francesco Bava;
- situazione economico finanziaria sezione 8;
- bilancio di esercizio al 31/12/2011 completo della ricevuta di deposito presso il Registro delle Imprese di Bari, della nota integrativa e del verbale di assemblea ordinaria;
- copia del Libro Unico del Lavoro relativo al periodo che va dal settembre 2011 a marzo 2013;
- DURC al 11/04/2013;

modello Iva 2013 periodo d'imposta 2012;

 copia del documento di identità del legale rappresentante della società proponente Altobelli Giuseppe.

La documentazione elencata è stata trasmessa anche su supporto magnetico.

Il soggetto proponente ha fornito documentazione, acquisita dal Servizio Competitività con prot. n. AOO 158/6783 del 29/07/2013, ed in particolare:

autorizzazione all'estirpazione di alberi di olivo in data 10/05/2013;

 verbale di assemblea ordinaria dei soci del 08/03/2013 con ipotesi di finanziamento della società con versamenti in conto futuro aumento capitale sociale di € 300.000,00.

Inoltre, il soggetto proponente ha fornito ulteriore documentazione, acquisita dal Servizio Competitività con prot. n. AOO_158/6784 del 29/07/2013, ed in particolare:

bilancio approvato del 2012 con ricevuta di deposito, nota integrativa e verbale di

assemblea dei soci;

relazione tecnica sull'impianto di acque meteoriche timbrata e firmata dall'ingegnere

Francesco Bava;

 autorizzazioni alla costruzione del nuovo accesso sulla S.P. 115 km.14+843 Troia, lato sinistro, foglio nº 45 part.lla nº 743 del N.C.T. di Troia, rilasciato dalla Provincia di Foggia, settore viabilità, prot. n. 2013/0042413 del 28/05/2013;

 autorizzazione all'esecuzione dei lavori di ampliamento dell'opificio ubicato alla S.P. 115 di Troia, rilasciato dall'area lavori pubblici servizio edilizia sismica della Provincia di Foggia, Area Lavori Pubblici, Servizio Edilizia Sismica, prot. n. 2013/0046066 del 07/06/2013;

parere preventivo igienico sanitario rilasciato il 15/04/2013 dall'Azienda Sanitaria della

Provincia di Foggia;

- parere di conformità alla realizzazione del progetto di ampliamento del magazzino rilasciato dal comando generale dei vigili del fuoco di Foggia, prot. n. 0005752 del 14/06/2013;
- permesso di costruire per l'esecuzione dei lavori di ampliamento dell'opificio rilasciato il 24/04/2013 dall'Ufficio Tecnico – Settore Tecnico Manutentivo - della città di Troia;
- autorizzazione all'allaccio fognario rilasciata dall'Ufficio Tecnico di Trola Settore Tecnico Manutentivo - il 18/06/2013;

visura storica dell'impresa al 18/07/2013;

visura camerale ordinaria dell'impresa al 22/07/2013;

- Nuovo Allegato I Formulario Consulenze per le Imprese riportante il timbro e la firma dalla società;
- Allegato M DSAN sulla situazione occupazionale timbrata e firmata dal legale rappresentante;

prospetto riassuntivo calcolo ULA da settembre 2011 ad agosto 2012;

- tabella di raccordo con preventivi sugli studi preliminari e sulla realizzazione del verde;
- copia conforme della delibera da parte della Banca Sella del 22/07/2013 e del relativo contratto per la concessione del mutuo chirografario.

Inoltre, il soggetto proponente ha fornito ulteriore documentazione, acquisita dal Servizio Competitività con prot. n. AOO_158/7412 del 03/09/2013, ed in particolare:

 copia conforme della delibera bancaria del 02/08/2013 riportante la D.D. di ammissione del progetto definitivo e del contratto di finanziamento per la concessione di un finanziamento per € 300.000,00 della durata di 84 mesi sottoscritto tra UBI Banca Carime ed Eceplast S.r.I. il 18/07/2013.

Il soggetto proponente ha fornito ulteriore documentazione, anticipatà a mezzo mail e acquisita da Puglia Sviluppo con prot. n. 772/BA del 16/10/2013, e successivamente consegnata al Servizio Competitività dei sistemi produttivi con prot. n. AOO_158/9116 del 23/10/2013, ed in particolare:

- piante degli uffici del piano terra e del primo piano complete di arredi con indicazione particolareggiata delle aree destinate agli uffici, al laboratorio, all'area test e alla sala espositiva;
- copia del preventivo relativo a n. 4 avvolgitori automatici per € 36.000,00 emesso dalla società MBL Solution S.r.I.

Il soggetto proponente ha fornito ulteriore documentazione, a mezzo mail del 18/11/2013 e del 20/11/2013, acquisita da Puglia Sviluppo con prot. n. 9143/BA/bis del 28/11/2013:

- osservazioni circa le note formulate dall'Autorità Ambientale;
- dichiarazione di inapplicabilità della disciplina di tutela paesaggistica all'area in esame rilasciata dal Comune di Troia.

Infine, il soggetto proponente ha fornito ulteriore documentazione, a mezzo mall del 23/12/2013, acquisita da Puglia Sviluppo con prot. n. 184/BA del 08/01/2014:

- copia dell'estratto del libro del "verbale delle assemblee" vidimato (pag. da 138 a 143) relativo all'Assemblea del 23/12/2013 con il quale la società delibera l'adeguamento del piano finanziario per la copertura degli investimenti con l'autofinanziamento pari a € 460.740,72;
- Mod. F. 23 relativo al rinnovo del contratto di locazione del deposito sito a Trola (Fg) In C.da Cruste, 29 e destinato ad essere dismesso nel corso del 2014.

Verifica ammissibilità del progetto industriale

4. Presentazione dell'iniziativa e valutazione delle spese di investimento

4.1 Il soggetto proponente

La società Eceplast S.r.l. è stata costituita in data 09/03/1995 e opera nel settore della produzione e della vendita all'ingrosso ed al dettaglio in conto proprio e per conto terzi di imballaggi in plastica (liner in film di polietilene) e sacchi di carta multistrato destinati all'industria automobilistica, petrolchimica, alimentare.

La società presenta un capitale sociale di € 100.000,00, Interamente versato e così suddiviso:

- Dacchille Giovanna: in piena proprietà per € 20.000,00 (pari al 20,00%);
- Altobelli Giuseppe: in piena proprietà per € 20.000,00 (pari al 20,00%);
- Altobelli Nicola: in piena proprietà per € 20.000,00 (pari al 20,00%);
- Altobelli Vito: in piena proprietà per € 20.000,00 (pari al 20,00%);
- Altobelli Alessandro: in piena proprietà per € 20.000,00 (parl al 20,00%).

La società ha quale Legale Rappresentante e Amministratore Unico il sig. Altobelli Giuseppe.

Oggetto sociale

La società Eceplast S.r.l. così come si evince dalla D.S.A.N. del certificato di iscrizione alla C.C.I.A.A. di Bari datata 12/04/2013, ha per oggetto sociale:

- la produzione di articoli, anche in materiale sintetico, per imballaggio e di articoli di completamento, per l'industria manifatturiera, in conto proprio e per conto terzi, anche solo per alcune fasi di lavorazione;
- il commercio in proprio e/o per rappresentanza, all'ingrosso e al dettaglio, di liner in film di polietilene e sacchi di carta multistrato, sia di propria produzione che di terzi.

Struttura organizzativa

La società presenta una struttura organizzativa di tipo funzionale. La gestione delle attività è affidata all'amministratore unico, Sig. Altobelli Giuseppe, che coordina e sovraintende le sequenti aree aziendali:

- area commerciale:
- area produzione;
- · area ingegneria;
- area amministrativa.

Campo di attività

Dalla visura storica dell'impresa rilasciata dalla C.C.I.A.A. di Bari in data 18/07/2013, si evince che la società svolge quali attività principali la produzione di liner in film in polietilene e sacchi di carta multistrato destinati all'industria automobilistica, petrolchimica, alimentare.

I settori economici principali di riferimento sono quelli identificati dai seguenti codici Ateco 2007:

- 22.22.00 Fabbricazione di imballaggi in materie plastiche fabbricazione di imballaggi in materie plastiche: sacchetti, sacchi, contenitori, scatole, casse, bottiglioni, bottiglie;
- 17.21.00 Fabbricazione di carta e cartone ondulato e di imballaggi di carta e cartone esclusi quelli in carta pressata.

Il programma di investimenti proposto da Eceplast S.r.l. rappresenta:

- 1. un ampliamento dell'attuale unità produttiva esistente;
- 2. la realizzazione di nuove unità produttive;
- 3. la diversificazione della produzione di un'unità produttiva in nuovi prodotti aggiuntivi. In particolare, il programma di investimenti determinerà: la produzione di sacchi di carte di altezza tra gli 800 mm e i 1.100 mm, la pallettizzazione della linea carta, lo sviluppo della linea semiautomatica (linea C) per la produzione di liner in film di polietilene da 30 ft, la nuova linea

automatica per liner, la nuova linea di produzione per 20 ft e da 40 ft, l'area adibita ai test de prodotti.

Il programma di investimenti si realizzerà a Trola (Fg) in S.P. 115 Km. 15.050.

Risultati conseguiti e prospettive di sviluppo

La produzione e la commercializzazione di liner per container e di sacchi di carta in multistrato ha consentito alla Eceplast S.r.l. di proporsi nel corso degli anni con qualità e competenza a grandi clienti legati all'industria petrolchimica, intermodale e automobilistica del mercato europeo. Lo spirito innovativo ha permesso alla società di mantenere un trend positivo nelle vendite. Per fronteggiare la concorrenza e garantire il successo nel proprio business la società dichiara di avere la necessità di:

- differenziare il prodotto;
- · migliorare la qualità della produzione;
- · ridurre i tempi in ogni fase del ciclo produttivo;
- flessibilizzare ed automatizzare i processi di lavorazione.

La realizzazione degli obiettivi consentirà di incrementare il fatturato di oltre il 16% a partire già dal 2013.

Eceplast S.r.l. ha chiuso l'esercizio al 31/12/2011 con un utile netto di € 176.056,00 e un fatturato di oltre 9 milioni di euro. Nel 2012 la società ha registrato un utile netto d'esercizio paria a € 249.412,00 ed un fatturato pari a € 8.490.544,00.

4.2 Sintesi dell'iniziativa

Il progetto proposto da Eceplast S.r.l. prevede investimenti in "Attivi Materiali" ed in "Servizi di consulenza per le imprese" per la realizzazione di una nuova unità produttiva, l'ampliamento dell'unità produttiva esistente e la diversificazione della produzione di un'unità produttiva in nuovi prodotti aggiuntivi.

Lo scopo verrà raggiunto attraverso gli studi preliminari di fattibilità, l'acquisto e la sistemazione del suolo, la realizzazione di opere murarie e assimilate, l'acquisizione di nuovi impianti, macchinari, attrezzature e software e i servizi di consulenza.

I vantaggi che la Eceplast S.r.l. ritiene di poter conseguire grazie alla realizzazione del presente programma d'investimenti, possono essere così sintetizzati:

- abbattimento dei costi:
 - di locazione degli immobili adibiti a magazzini per lo stoccaggio;
 - · di trasporto delle merci;
 - di manodopera riconducibili al carico e scarico delle merci e al trasporto tra il sito produttivo e i magazzini distaccati;
- notevole ampliamento della capacità produttiva;
- ampliamento della gamma di prodotto mediante l'implementazione di nuove linee di produzione, l'automazione e l'ammodernamento delle linee preesistenti;
- 4) ampliamento del sito aziendale;
- gestione oculata delle informazioni attraverso il rinnovamento degli hardware aziendali, lo sviluppo del sistema di raccolta dati integrato (ERP) e l'integrazione del sistema di controllo di gestione.

La scheda tecnica allegata al progetto definitivo riporta le seguenti informazioni circa la tempistica realizzativa del programma d'investimenti:

avvio a realizzazione del nuovo programma: 05/03/2013
ultimazione del nuovo programma: 31/12/2014
entrata a regime del nuovo programma: 02/01/2015
esercizio a regime: 2016.

La data di avvio degli investimenti risulta successiva al ricevimento (fax del 27/02/2013) della comunicazione di ammissione alla fase di presentazione del progetto definitivo da parte della Regione Puglia, così come stabilito dall'art. (Art. 75 comma 10 del Regolamento e dell'art. 10 comma 1 dell'Avviso).

4.3 Ammissibilità dell'investimento industriale

4.3.1 Investimenti in attivi materiali

Il soggetto proponente, in sede di progetto definitivo, presenta un programma di investimenti in attivi materiali di importo superiore rispetto a quanto approvato in sede di progetto di

massima (€ 2.629.785,59 rispetto a € 2.071.184,46).

Gli investimenti in attivi materiali sono finalizzati all'acquisto del suolo di circa 9.000 metri quadrati adiacenti al confine Nord-Est dell'attuale stabilimento, per la fabbricazione di un nuovo opificio che dovrebbe sviluppare una cubatura di circa 10.000 m3, alla realizzazione degli impianti connessi ed infrastrutture specifiche aziendali e di tutti gli impianti, macchinari ed attrezzature varie. Il nuovo opificio ospiterà un magazzino materie prime e prodotti finiti, un'area uffici e laboratori e un'area al servizio del laboratorio qualità e dei clienti acquisiti e potenziali. L'attuale opificio verrà ampliato ed ospiterà le nuove linee in progettazione. In particolare, il programma di investimenti prevede:

1) interventi di riprogettazione per l'allargamento della linea per la produzione dei sacchi

di carta multistrato destinati al mercato automotive;

 sviluppo e completamento della linea semiautomatica (linea C) per la produzione di liner in film di polietilene da 30 ft per il trasporto di prodotti granulari sfusi in container; tale linea verrà ulteriormente sviluppata in termini di produttività per essere poi duplicata con una linea di produzione da realizzarsi ex novo;

3) progettazione e realizzazione di liner per container da 20 ft e 40 ft.

L'impresa è presente sul territorio con n. 3 unità locali, per le quali si riportano i titoli di disponibilità, così come di seguito indicato:

 sede amministrativa e stabilimento produttivo adibito alla produzione dei liner, sito nel Comune di Troia (FG) S.S. 546 km 15.050 (atto di proprietà del terreno Rep. n. 526, Cron. n. 842 emesso dal Tribunale di Lucera, Cancelleria Fallimentare in data 15/06/2001);

 stabilimento produttivo adibito alla lavorazione dei sacchi di carta, sito nel Comune di Trola (FG) C.da La Casina S.S. 546 Km 2,600 (contratto di locazione commerciale secondo scrittura

privata sottoscritta dalle parti in data 01/01/2010);

- deposito da dismettere come già dichiarato nell'istanza di accesso, sito nel Comune di Troia (FG) C.da Cruste, 29 (contratto di locazione commerciale secondo scrittura privata sottoscritta dalle parti in data 18/01/2012 e registrato presso l'Agenzia delle Entrate di Foggia il 16/02/2012 n. 1049 serie 3^).

Per la realizzazione dell'investimento è stato acquistato un terreno di 8.511 mq, sito in Troia (Fg) lungo la S.P. 115 al Km 14,483 confinante ad Ovest con l'attuale sede operativa della Eceplast S.r.l. sita al Km 15,050. Una parte della superficie sarà coperta e la restante verrà destinata per altre finalità come superficie disponibile.

Lo sviluppo progettuale delle superfici è mostrato dagli elaborati riportati di seguito:

Planimetria Generale elaborata dall'ing, Giulio Tricarico e arch, Giuseppe Tricarico (tav. 5 – dicembre 2012);

- Pianta Fili Fissi e Particolare Inghisaggio Pilastri elaborata dal geom. Pino Marauatti (tav. 1 - rev. 7 del 26/03/13);

- Pianta Piano Terra e Primo Piano elaborata dal geom. Pino Marauatti (tav. 2 - rev. 7 del 26/03/13);

 Pianta Piano Terra Layout uffici elaborata dall'ing. Giulio Tricarico e arch. Giuseppe Tricarico (tav. 8 – dic. 2012);

 Pianta Piano Primo Layout uffici elaborata dall'ing. Giulio Tricarico e arch. Giuseppe Tricarico (tav. 9 – dic. 2012);

- Pianta Copertura e Particolari tav. 3 elaborata dal geom. Pino Marauatti (rev. 7 del 26/03/13);

- Prospetto e Sezioni elaborata dal geom. Pino Marauatti (tav. 4 - rev. 7 del 26/03/13);

- Gabbiotto Pesa e Servizi elaborata dall'ing. Giulio Tricarico e arch. Giuseppe Tricarico (fav. 15-dic. 2012).

In base a tall elaborati definitivi, gli 8.511 mq di terreno saranno così suddivisi:

- 2.400 mq circa, distribuiti su due livelli (piano terra 200 mq, primo piano 400 mq), saranno adibiti allo stoccaggio e all'area espositiva coperta;
- 420 mq circa saranno adibiti a tettoia per lo scarico e il carico delle materie prime e dei prodotti finiti;
- 200 mg circa saranno adibiti all'area vendita;
- 500 mg circa saranno adibiti ad area verde e parcheggi.

La superficie restante sarà adibita alla circolazione dei mezzi pesanti.

Il terreno è identificato alla Sezione Catasto Terreni al Foglio n. 45, mappale n. 743 ed è incluso per l'87,78% nella Zona PUG: Zona D2 destinata ad insediamenti commerciali – espositiva media e grande distribuzione; per il 12,22% nella viabilità di piano, come riportato dal Certificato di Destinazione Urbanistico richiamato nell'Atto di Proprietà stipulato il 18/03/2013 e registrato il 04/04/2013 con n. 1726/IT e dalla Perizia Giurata dell'ing. Giulio Tricarico.

La tabella seguente descrive in dettaglio gli attivi materiali relativi al programma, riportando gli importi inseriti nella Relazione Generale, i prezzi dei preventivi presentati dalle ditte fornitrici (ed eventualmente ricollocata) e la spesa ammessa.

	SPESA RICHIESTA C	SPESA INDICATA NEI PREVENTIVI ED EVENTUALMENTE RICOLLOCATA C	SPESA AMMESSA C
(A) STUDI PRELIMINARI DI FATTIBILITA'	10.000,00	0.00	0.00
Studi preliminari di fattibilità	10.000,00	4,50	77.5
Consulenze connesse al programma di Investimenti: - progettazione architettonica (convenzione incarico dell'ing. Tricarico n. 1 del 07/07/12) - progettazione esecutiva (incarico dell'ing. Curci n. 2 del 25/01/13) - progettazione ingegneristica (incarico della Laser sri n. 3 del 05/03/13) (max 5% dell'importo complessivo ammissibile del programma di investimenti)	31.000,00	41.000,00	41.000,00 ‹
TOTALE (A) STUDI PRELIMINARI DI FATTIBILITÀ (max 3% dell'importo complessivo ammissibile del programma di investimenti)	41.000,00	41.000,00	41.000,00
(B) SUOLO AZIENDALE			140 431 50
Suolo azlendale (Perizia Giurata dell'Ing. Tricarico del 11/03/2013 ed Atto di Compravendita del 18/03/13)	140.431,50	140.431,50	140.431,50
Sistemazione del suolo (prev. Tecnema S.r.l. n. 6A)	118.843,06	120.971,61 somma di più voci vedi par, 2.6 pag.12	118.843,06
Indagini geognostiche	0,00	0,00	0,00
TOTALE (B) SUOLO AZIENDALE (max 10% dell'Importo complessivo ammissibile del programma di investimenti)	259.274,56	261.403,11	259.274,56
(C) OPERE MURARIE E ASSIMILATE			
C.1 Capannoni e fabbricati industriali			202 510 00
Struttura capannone prefabbricato (prev. G&D Prefabbricati 5.p.A. n. 8426 del 01.03.13)	233,619,92	233.619,92 (ricavata) vedi par. 2.6 pag. 11	233.619,92
Struttura tettola prefabbricata (prev. G&D Prefabbricati 5.p.A. n. 84267 del 01.03.13)	77.344,95	77.344,95 (ricavata) vedi par. 2.6 pag. 11	77.344,95
Fondazioni prefabbricate per capannone e tettola (prev. G&D Prefabbricati S.p.A. n. 8426 del 01.03.13)	14.000,00	14.000,00 (ricavata) vedi par. 2,6 pag. 11	14.000,00
Fondazioni in opera per capannone e tettola (prev. Tecnema S.r.i. n. 8 del 02.04.13)	95.660,00	95.660,00 somma di più voci vedi par. 2.6 pag. 12	95.660,00
Infissi e porte capannone (prev. Costruzioni Metalliche n. 33 del 22/03/13)	40.740,00	40.740,00	40.740,00
Pavimentazione capannone (prev. Tecnema S.r.l. n. 68)	34.748,00	34.748,00	34.748,00
Scavi per fondazione (prev. Tecnema S.r.l. n. 68)	23.210,62	23.210,62 somma di più voci	23.210,62

		vedi par. 2,6 pag. 12	
Totale capannoni e fabbricati industriali	519.323,49	519.323,49	519.323,49
C.2 Fabbricati civili per uffici e servizi sociali Struttura uffici orefabbricata	00.005.10	00.000.10	
(prev. G&D Prefabbricati S.p.A. n. 8426 del 01.03.13)	89.035,13	89.035,13 (ricavata) vedi par. 2.6 pag. 11	89.035,13
Soletta collaborante per divisione uffici e capannone (prev. Tecnema Srl n. 8 del 02.04.13)	6.840,00	6.840,00 somma di più voci vedi par. 2.6 pag. 12	6.840,00
Sistemazione interna uffici (prev. Tecnema S.r.l. n. 68)	88.951,46	88.951,46 somma di più voci vedi par. 2.6 pag. 12	88.951,46
Ufficio logistico (prev. Tecnema S.r.l. n. 6C)	15.106,41	15.106,41	15.106,41
Totale Fabbricati civili per uffici e servizi sociali	199.933,00	199.933,00	199.933,00
C.3 Impianti generali			
Riscaldamento/Condizionamento (prev. Laser S.r.i. n. 11 del 16/04/13)	35.004,60	35.004,60	35.004,60
Idrico (prev. Laser S.r.l. n. 11 del 16/04/13)	10.431,20	10.431,20	10.431,20
Elettrico	177.843,65	177.843,65	177.843,65
(prev. Laser S.r.l. n. 10 del 04/04/13) Fognario	144.961,14	144.961,14	144,961,14
(prev. Laser S.r.l. n. 11 del 16/04/13) Antincendio	135.028,83	135.028,83	
(prev. Laser S.r.l. n. 11 del 16/04/13)	TELEVISION SAFET		135.028,83
Trattamento Aria (prev. Laser S.r.l. n. 11 del 16/04/13)	16.715,35	16.715,35	16.715,35
Videosorveglianza (prev. CIA Implanti n. ÖP-139/12 del 13/11/12)	7.950,00	7.950,00	7.950,00
Antintrusione (prev. CIA Implanti n. OP-022/13 del 28/01/12)	11.760,00	11.760,00	11.760,00
Totale Implanti generali	539.694,77	539.694,77	539.694,77
C.4 Strade, plazzali, rec.	1		
Sistemazione a verde del Piazzali (prev. Tecnema S.r.l. n. 6A)	11.181,60	11.181,60 somma di più voci vedi par. 2.6 pag. 12	11.181,60
Mura di recinzione e contenimento (prev. Tecnema S.r.i. n. 6A)	121.858,65	121.858,65 somma di più voci vedi par. 2.6 pag. 12	121.858,65
Totale Strade, plazzali, rec. C.5 Opere varie	133.040,25	133.040,25	133.040,25
Scalinata metallica di collegamento uffici e magazzino	5.000,00	5.000,00	5.000,00
(prev. Tecnema Srl n. 68)			1000
Totale Opere varie FOTALE (C) OPERE MURARIE E ASSIMILATE	5.000,00	5.000,00	5.000,00
D) MACCHINARI IMPIANTI E ATTREZZATURE	1.396.991,51	1.396.991,51	1.396.991,51
0.1 Macchinari			
GOFFRATORE + SVOLGITORE prev. Lirio Engineering S.r.I. n. 023/2013_A del 18/02/13)	91.993,00	91.993,00	91,993,00
BILANCINO E PARANCO DA 2.500 KG prev. FAS Spa n. 1512-12 del 15/12/12) ord. n. D/028/2013 del 20/03/2013	5.255,00	5.255,00	5.255,00
ORNITURA NUOVO SVOLGITORE	25.359,00	25.359,00	25.359,00
prev. FMR S.r.l. n. 12/13 del 04/03/13) IODULO DI STAMPA	52.500,00	52.500,00	52.500,00
orev. New RMF n. 016.13-B del 11/03/13) ULLIERA TRASFERITORE	2.400,00	2.400,00	2.400,00
prev. MBL Solution S.r.l. n. 1018-13 rev1 del 23/01/13)			
orev. Di Cosmo S.r.i, n. 4 del 13/02/13) ord. n. D/021/2013 del 11/0372013)	5.700,00	5.700,00	5.700,00
ALLETTIZZATORE AUTOMATICO prev. MBL Solution sri n. 1037-13 del 15/03/13)	58.000,00	58.000,00	58.000,00
AVOLO DI PRESALDATURA prev. MBL Solution sri n. 1032-13 del 11/03/13)	28.800,00	28.800,00	28.800,00
ODIFICA NAVETTA A BOCCHE	46.400,00		
prev. MBL Solution S.r.l. n. 1033-13 del 11/03/13) ACCHINA PER APPLICAZIONE RINFORZI prev. MBL Solution S.r.l. n. 1033-13 del 11/03/13)	21.600,00	68.000,00	68.000,00
ACCHINA PER PRODUZIONE RINFORZI	12.500,00	12.500,00	12.500,00
prev. MBL Solution S.r.l. n. 1034-13 del 11/03/13)		The Property of the Control of the C	
. 2 SALDATRICI 45° A SCOMPARSA	14.300,00	14.300,00	14.300,00

SVOLGITORE (prev. Imera Progetti S.r.l. rif. E23-13 del 26/03/13)	11.000,00	11.000,00	11.000,00
N.2 TAVOLI TERMINALI AD ESAGONO	940,00	940,00	940,00
(prev. FMR Srl n. 16/13 del 28/03/13) N. 6 TAVOLI CON ANTE RIBALTABILI	5.400,00	5.400,00	5.400,00
(prev. FMR S.r.i. n. 15/13 del 28/03/13) N. 2 SALDATRICI CIRCOLARI	12.200,00	12.200,00	12.200,00
(prev. Imera Progetti Sri rif. E30-13 del 27/03/13) N. 6 QUADRI ELETTR. PER SALDATRICI MANUALI A PINZA	3.720,00	3.720,00	3.720,00
(prev. Imera Progetti S.r.l. rif. E41-13 del 16/04/13) N. 2 SALDATRICI 45° FISSE	12.100,00	12,100,00	12.100,00
(prev. MBL Solution S.r.l. n. 1015-13 rev2 del 13/03/13)			
N. 2 SALDATRICI 45° A SCOMPARSA (prev. MBL Solution S.r.l. n. 1015-13 rev2 del 13/03/13)	14.300,00	14.300,00	0,00 (erroneamente inserii due volte ma a fronti di un solo preventivo
N. 1 SALDATRICE CIRCOLARE Ø 65 CM (prev. FMR S.r.l. n. 17/13 del 28/03/13)	650,00	650,00	650,00
N. 1 SALDATRICE CIRCOLARE Ø 31 CM (prev. FMR S.r.l. n. 18/13 del 28/03/13)	450,00	450,00	0,00
N. 2 SALDATRICI DA BANCO	15.000,00	15.000,00	15.000,00
(prev. Imera Progetti S.r.l. rif. E29-13 del 27/03/13) FOSSA	27.050,00	27.050,00	27.050,00
(prev. MEC.PI S.r.l. n. 1920MEC-13 del 10/04/13)	24.000,00	24.000,00	24.000,00
(prev. Glovanni Chiavetta S.r.i. n. PV-0050 del 28/03/13) n. 6 PC DELL Vostro 470 MT		3.780,00	3.780,00
prev. AEG Servizi Tecnologi & C. S.n.c. n. 47 del 20/03/13)	3.780,00	2000377	
n. 1 PC DELL Vostro 270 MT prev. AEG Servizi Tecnologi & C. S.n.c. n. 47 del 20/03/13)	545,00	545,00	545,00
n. S MONITOR DELL P2212H LCD/LED 21,5" (prev. AEG Servizi Tecnologi & C. S.n.c. n. 47 del 20/03/13)	795,00	795,00	795,00
n. 1 NOTEBOOK DELL Inspiron 15R – 15° prev. AEG Servizi Tecnologi & C. S.n.c. n. 47 del 20/03/13)	680,00	680,00	0,00
n. 1 NOTEBOOK DELL Inspiron 17 - 17"	710,00	710,00	0,00
prev. AEG Servizi Tecnologi & C, S.n.c. n. 47 del 20/03/13) 1. 2 TABLET ASUS VivoTab RT TF600TG - 10.1"	1.520,00	1.520,00	0,00
prev. AEG Servizi Tecnologi & C. S.n.c. n. 47 del 20/03/13) OSTAZIONI TOUCH SCREEN SEMILAVORATI	16.615,00	16.615,00	16.615,00
prev. Project++ S.r.I. n. 13/00062 del 20/03/13) 1.1 FOTOC. MULTIF. A COLORI - RICOH MPC2051	3.200,00	3.200,00	3.200,00
prev. Planet S.r.I. n. 033/13 del 28/02/13) HARDWARE RILEVAZIONE PRESENZE	1.775,00	1.775,00	1.775,00
prev. Linea Computer S.r.l. n. 46 del 25/02/13) Totale Macchinari	521.237,00	521.237,00	503.577,00
0.2 Implanti			276.000,00
IUOVA LINEA AUTOMATICA prev. MBL Solution S.r.l. n. 1040-13 del 25/03/13)	276.000,00	276.000,00	71.007977
otale Implanti D.3 Attrezzature	276.000,00	276.000,00	276.000,00
VVOLGITORI AUTOMATICI	36.000,00	36.000,00	36.000,00
prev. MBL Solution S.r.i. n. 1041-13 del 28/03/13) 1º 3 SALDATRICI PER MANICHETTE DI CAMPIONAMENTO	1.860,00	1.860,00	1.860,00
prev. Imera Progetti S.r.I. rif. E42-13 del 16/04/13) 1º 4 QUADRETTI ELETTR. PER SALDATRICI LINER LUIDIFICATI	2.480,00	2,480,00	2.480,00
prev. Imera Progetti Sri rif. E43-13 del 16/04/13) MACCHINA PER FORATURA MANICHETTE	3.000,00	3.000,00	3.000,00
prev. FMR Srl n. 19/13 del 28/03/13) INAMOMETRO	15.000,00	15.000,00	15.000,00
prev. AMSE 5rl n. C2/43/13 del 06/03/13) ALLETTIZZATORE PER APPLICAZIONE STRETCH	5.500,00	5.500,00	5.500,00
prev. Arcopac Srl n. 21 del 27/03/13) CRIVANIE E ARREDI UFFICI	29.182,52	29.182,52	29.182,52
prev. DOS Srl n. 000184 del 21/03/13) Totale Attrezzature	93.022,52	93.022,52	93.022,52
0.4 Software			
duster di virtualizzazione prev. Project++ Sri n. 48 del 13/03/13)	19.500,00	19.500,00	19.500,00
erticale Risorse Umane prev. Linea Computer Srl n. 49 del 28/02/13)	4.770,00	4.770,00	4.770,00
erticale Lab & Manutenzione prev. Project++ Srl n. 50 del 13/03/13)	10.000,00	10.000,00	5.000,00
otale Software	34.270,00	34.270,00	29.270 00

(prev. AEG Servizi Tecnologi & C. snc n. 51 del 20/03/13)			
Rinnovo Licenze Sw (prev. AEG Servizi Tecnologi & C. snc n. 51 del 20/03/13)	345,00	349,00	0,00
N. 5 Licenze Mago (prev. Project++ Srl n. 13/00056 del 15/03/13)	7.500,00	7.500,00	7.500,00
Totale Brevetti, licenze know – how e conoscenze tecniche non brevettate	7.990,00	7.984,00	7.500,00
TOTALE (D) MACCHINARI, IMPIANTI E ATTREZZATURE	932.519,52	932.513,52	909.369,52
TOTALE INVESTIMENTO	2.629.785,59	2.631.908,14	2.606.635,59

Di seguito si riporta una tabella riepilogativa degli investimenti relativi al progetto definitivo presentato ed ammesso:

VOCE	INVESTIMENTO AMMESSO In D.D. C	AGEVOLAZIONI da D.D. C	INVESTIMENTO PROPOSTO DA PROGETTO DEFINITIVO C	INVESTIMENTO AMMESSO DA VALUTAZIONE C	AGEVOLAZIONI TEORICAMENTE CONCEDIBILI DA NORMATIVA C	AGEVOLAZIONI CONCEDIBILI A SEGUITO DI COMPENSAZION E C
Studi preliminari di fattibilità	27.000,00	13.500,00	41.000,00	41.000,00	20.500,00	17.331,917
Suolo aziendale e sue sistemazioni	207.118,45	72.491,46	259.274,56	259.274,56	90.746,10	76.722,138
Opere murarie ed assimilate	763.879,00	267.357,65	1.396.991,51	1.396.991,51	488.947,03	413.384,836
Attrezzature, macchinari, implanti e software	1.073.187,01	536.593,51	924.529,52	901.869,52	450.934,76	381.247,007
Brevetti, licenze, know how e conoscenze tecniche non brevettate	0,00	0,00	7.990,00	7.500,00	3.750,00	3.170,473
TOTALE SPESE	2.071.184,46	889.942,62	2.629.785,59	2.606.635,59	1.054.877,89	891.856,371

Le agevolazioni sono ricalcolate mediante una compensazione proporzionale effettuata tenendo conto dell'economia di spesa, riveniente dalle verifiche istruttorie effettuate sui servizi di consulenza (cfr. paragrafo 7), sul medesimo capitolo di spesa per l'Azione 6.1.11, fino alla concorrenza dell'importo di agevolazione ammesso con Determina di ammissione alla fase di presentazione del progetto definitivo.

5. Cantierabilità dell'iniziativa

5.1 Immediata realizzabilità dell'iniziativa

Sulla base della documentazione presentata, si evince che:

- l'Iniziativa consiste nel progetto di miglioramento e sviluppo delle attività mediante l'ampliamento dell'attuale stabilimento con l'acquisizione di un lotto di superficie pari a 8.511 mq posto nel Comune di Troia e contraddistinto in Catasto al Foglio n. 45 part. 743, confinante sul lato Nord-Ovest con l'area dove insiste l'attuale sito produttivo. Sull'area si realizzerà un nuovo opificio avente dimensioni pari a 12.500 mq ospitando un magazzino materie prime e prodotti finiti, un'area uffici e laboratori nonché un'area test al servizio laboratorio qualità e dei clienti acquisiti e potenziali.
- 2. La superficie acquistata ricade in Zona Omogenea "D" INSEDIAMENTI PRODUTTIVI Sottozona D2 destinata ad insediamenti commerciali espositiva media e grande distribuzione, secondo il vigente Piano Urbanistico Generale (P.U.G.), approvato con delibera del Consiglio Comunale n. 32 del 18.11.2006, pubblicato sul BURP n. 146 del 9.11.2006, ed in base al piano particolareggiato di inquadramento urbanistico e volumetrico approvato con delibera di Consiglio Comunale n. 35 del 26 ottobre 2012, come riportato nel Certificato di Destinazione Urbanistico allegato all'Atto di Proprieta stipulato il 18/03/2013 e registrato il 04/04/2013 con n. 1726/IT e dalla Perizia Giurata dell'ing. Giulio Tricarico iscritto all'Ordine degli Ingegneri della Provincia di Foggia n. 881.

- Sono state rilasciate dagli enti preposti le seguenti autorizzazioni:
 - ✓ Permesso di Costruire n. 7 del 24/04/2013, pratica edilizia n. 14/13, emesso dalla Città di Troia, Ufficio Tecnico, Settore Tecnico Manutentivo;
 - ✓ Parere igienico sanitario favorevole emesso dalla Regione Puglia, ASL Foggia, Azienda Sanitaria della provincia di Foggia, prot. n. 107 ISP del 15/04/2013;
 - Autorizzazione per lo svellimento di alberi d'olivo, emesso dalla Regione Puglia, Area Politiche per lo Sviluppo Rurale, Servizio Agricoltura, prot. A00030 n. 38526 del 10/05/2013;
 - ✓ Autorizzazione per l'apertura di un accesso sulla S.P. n. 115 al km 14+843 lato sinistro, foglio n. 45 part. n. 743 del N.C.T. di Troia, emesso dalla Provincia di Foggia, Settore viabilità, prot. n. 2013/0042413 del 28/05/2013;
 - ✓ Autorizzazione all'esecuzione dei lavori di ampliamento dell'opificio destinato alla produzione e al commercio di imballaggi industriali ubicato lungo la S.P. n. 115 al km. 15+050 del comune di Troia, emessa dalla Provincia di Foggia, Area Lavori Pubblici, Servizio Edilizia Sismica, prot. n. 2013/0046066 del 07/06/2013;
 - ✓ Parere di conformità emesso dal Comando Provinciale dei Vigili Del Fuoco di Foggia, prot. n. 0005752 del 14/06/2013;
- ✓ Autorizzazione alla manomissione suolo pubblico di C.da San Paolo via S.C. San Paolo Camporeale per la realizzazione di scavo per l'allaccio alla fogna bianca comunale delle dimensioni di 1,50 x 1,50 x 1,50, emessa dalla Città di Troia, Ufficio Tecnico, Settore Tecnico Manutentivo, prot. n. 0011494 del 20/06/2013.

Alla luce di quanto verificato e visto che l'immobile interessato dal progetto è già di proprietà e disponibile, si afferma che l'iniziativa, così come formulata nella sua configurazione e consistenza, è immediatamente realizzabile.

5.2 Sostenibilità ambientale dell'iniziativa

La verifica della sostenibilità ambientale dell'iniziativa è stata effettuata a cura dell'Autorità Ambientale della Regione Puglia.

L'Autorità, dall'esame della documentazione fornita, considerato che l'iniziativa comporterà un miglioramento delle performances ambientali dello stabilimento produttivo anche a fronte dell'incremento della produzione e in considerazione delle misure di sostenibilità proposte, esprime parere favorevole a condizione che:

- 1) Prima della realizzazione dell'intervento:
 - sia acquisita autorizzazione paesaggistica ai sensi dell'art. 5.01 delle N.T.A. del P.U.T.T./P. e sia verificata, nelle more di quanto previsto dalle misure di salvaguardia e disposizioni transitorie di cui agli art. 105 e 106 delle NTA del PPTR, la compatibilità dell'intervento con le disposizioni normative del PPTR per gli ulteriori contesti paesaggistici individuati;
- Prima della messa in esercizio dell'intervento oggetto di finanziamento, dovranno essere acquisite:
 - a) autorizzazione alle emissioni;
 - b) autorizzazione di competenza provinciale in ordine allo smaltimento delle acque meteoriche di prima pioggia e di lavaggio di aree esterne ai sensi del Decreto Commissario Delegato Emergenza Ambientale del 21/11/2003, n. 282 della Regione Puglia.
- Nella peculiarità dell'intervento e valutate le condizioni di contorno, dovranno essere attuati tutti gli accorgimenti proposti dagli istanti nella direzione della sostenibilità ambientale, di seguito sintetizzati:
 - Risparmio idrico: Realizzazione di un impianto di raccolta delle acque piovane, trattamento e smaltimento. Si prescrive che tutta o parte delle acque trattate siano riutilizzate per usi non potabili (irrigazione, riserva idrica antincendio, scarichi we etc.);
 - Efficientamento energetico: acquisto di macchinari di ultima generazione a automatizzazione dei processi, che consentiranno una riduzione dei consumi energetici;

Uso di fonti di energia rinnovabile: realizzazione di un impianto fotovoltaico sulle coperture del nuovo opificio;

- Certificazioni ambientali: acquisizione della certificazione ISO 14001 anche per il

nuovo stabilimento.

All'interno dell'osservazione degli effetti attesi dalla programmazione PO FESR 2007-2013 sulle diverse tematiche ambientali, per consentire all'Autorità Ambientale di popolare gli indicatori del Sistema di Monitoraggio Ambientale come previsto dal PO al paragrafo 5.1.4 e dal Rapporto Ambientale della VAS del PO FESR, si richiama l'obbligo del soggetto proponente alla compilazione del Catasto Informatizzato delle Emissioni Territoriali (CET) della Regione Puglia, residente presso il sito Internet www.cet.arpa.puglia.it, come da DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE 28 dicembre 2009, n. 2613 (BURP n. 15 del 25/01/2010).

Si evidenzia, opportunamente, che il parere di sostenibilità ambientale, sebbene richiami le principali procedure amministrative a cui è sottoposto l'intervento, non sostituisce in alcun modo le autorizzazioni necessarie ed obbligatorie per la realizzazione e la messa in esercizio degli impianti, che restano di competenza degli organismi preposti.

Si sottolinea che la totale responsabilità dell'avvio di tali procedure resta unicamente in capo al

soggetto proponente.

Il parere di sostenibilità ambientale espresso in questa sede ha di fatto lo scopo di valutare la compatibilità ambientate della tipologia di intervento proposto e la messa in atto di accorgimenti atti a rendere maggiormente sostenibili i processi produttivi ed i beni/servizi prodotti.

L'impresa ha riscontrato le suddette richieste (riportate in corsivo), alle quali l'Autorità Ambientale ha rilevato (riportate in grassetto) quanto segue:

In ordine all'esigenza di acquisizione di autorizzazione paesaggistica ai sensi dell'art. 5.01 delle N.T.A. del P.U.T.T./P. si premette che:

in data 30/08/2012 veniva pubblicato sul BURP n. 127 il Piano Comunale dei Tratturi approvato dal Comune di Troia e oggetto di Parere Paesaggistico n. 4302 Prot. AOO_245090512;

- l'area di realizzazione dell'intervento rientra nell'area di competenza del Piano

Comunale dei Tratturi di Troia;

 in data 24/04/2013 la Eceplast otteneva con prot. n. 14/13 il Permesso di Costruire rilasciato dal Comune di Troia;

 in data 07/06/2013 la Eceplast otteneva con prot. n. 2013/0046066 l'autorizzazione Sismica rilasciata dalla Provincia di Foggia;

 in data 21/06/2013 la Eceplast comunicava alla Provincia di Foggia l'avvio dei lavori strutturali;

- il nuovo Piano Paesaggistico Territoriale Regionale a cui la Nota di valutazione dell' Autorità Ambientale fa riferimento, è stato adottato con D.G.R. n. 1435 del 2 agosto 2013, ed è pertanto successivo all' avvio a realizzazione dell'intervento.

Non si ritiene quindi di doversi acquisire il Parere Paesaggistico, così come richiesto.

Considerato che nel permesso di costruire rilasciato dal Comune di Troia non viene fatta menzione delle procedure relative all'autorizzazione paesaggistica, e non essendo l'Ufficio dell'A.A. legittimato a verificare, per l'area oggetto di intervento, le specifiche condizioni di tutela paesaggistica derivanti dall'attuazione del Piano Comunale dei Tratturi richiamato dagli istanti, si richiede che tale verifica sia effettuata dall'Ente preposto al rilascio del provvedimento autorizzativo, ovvero dal Comune di Trola, attraverso una specifica dichiarazione che attesti l'inapplicabilità della disciplina di tutela paesaggistica all'area in esame.

In riferimento al primo punto la Eceplast S.r.l. ha prodotto una dichiarazione di inapplicabilità della disciplina di tutela paesaggistica all'area in esame, rilasciata dal Comune di Trola con prot. n. 0020356 del 18/11/2013 (acquisito con prot. n.9143/BA/bis del 28/11/2013).

Alla luce dell'ulteriore documentazione trasmessa, si ritiene soddisfatta la prescrizione richiesta.

In ordine alla richiesta di autorizzazione alle emissioni non si ritiene necessaria in quanto, come indicato al pag. 6 del documento ALLEGATO H consegnato alla Regione Puglia in data 23/04/2013, le uniche emissioni prodotte provengono dalle caldaie per il solo riscaldamento dei locali e dai veicoli che provvedono al carico e scarico merci non sono soggette ad autorizzazione.

Con riferimento al secondo punto, dalla documentazione trasmessa (Indice preventivi) si evince che sono previste nel ciclo produttivo attività di saldatura, che rientrano nell'elenco degli Impianti ed attività di cui all'articolo 272, comma 2 del D.Lgs. 152/2006 e s.m.i. per le quali è richiesta Autorizzazione alle emissioni.

In riferimento al secondo punto (richiesta di autorizzazione alle emissioni) si fa presente che nell'elenco degli Impianti ed attività di cui all'articolo 272, comma 2 del D.Lgs. 152/2006 e s.m.i, rientra la saldatura di oggetti e superfici metalliche; i cicli produttivi della Eceplast S.r.l. prevedono unicamente saldature a basse temperature su film di polietilene che NON producendo emissioni, non sono soggette a richiesta di Autorizzazione alle emissioni. Si fa inoltre presente che tale situazione è ampiamente riscontrabile nei documenti relativi alla certificazione ISO 14001 di cui Eceplast S.r.l. è dotata, come espressamente indicato nei documenti inoltrati.

La valutazione è stata effettuata sulla base delle informazioni contenute all'interno della Relazione di Sostenibilità Ambientale trasmessa, laddove l'istante dichiarava, genericamente, che con la proposta di investimento sarebbero state acquistate "saldatrici".

Gli approfondimenti effettuati sulla documentazione in possesso di Puglia Sviluppo (Indice preventivi) hanno confermato le dichiarazioni rese, e non sono state riscontrate, in tutta la documentazione, ulteriori informazioni inerenti le fasi del processo produttivo in cui tali saldatrici sarebbero state utilizzate: i documenti relativi alla certificazione ISO 14001 citati dall'istante non risultano infatti tra gli elaborati trasmessi dall'impresa.

In ogni caso, considerato che, secondo quanto dichiarato dall'istante, le lavorazioni di saldatura non riguardano oggetti e superfici metalliche, l'attività prevista non rientra nell'elenco degli Impianti ed attività di cui all'articolo 272, comma 2 del D.Lgs. 152/2006 e pertanto non necessita di autorizzazione alle emissioni in atmosfera.

In ordine alla richiesta di autorizzazione allo scarico delle acque meteoriche si evidenzia che lo stesso avverrà in fognatura bianca comunale. Conseguentemente non verrà richiesta autorizzazione alla Provincia.

Sono invece già state richieste al Comune di Troia l'autorizzazione agli scavi necessari per l'allaccio alla fogna bianca comunale in data 24/05/2013 e l'autorizzazione allo scarico di acque reflue meteoriche nella medesima fognatura bianca comunale in data 31/05/2013.

A tal riguardo, si rileva che all'interno della documentazione trasmessa (Relazione tecnica – impianto acque meteoriche) si descrive un impianto di collettamento, trattamento e recapito di acque meteoriche assoggettato alle procedure autorizzative di cui alla norma riportata dallo stesso tecnico redattore: «Decreto del Commissario delegato all'emergenza ambientale della Reg. Puglia, N° 282 del 21 novembre 2003 – "acque meteoriche di prima pioggia e di lavaggio delle acce

esterne di cui all'Art. 36 del D.Igvo n.152/1999, come modificato ed integrato dal D.Igvo n. 289/2000. Disciplina delle Autorizzazioni"».

La procedura autorizzativa richiesta è, quindi, quella relativa agli impianti in progetto che ne garantisce la possibilità di esercizio fino alla attivazione del recapito in fogna bianca con le eventuali varianti progettuali del caso.

In riferimento a tale punto, si fa presente che la Eceplast S.r.l. scaricherà le proprie acque reflue meteoriche non in corpo idrico superficiale, né sul terreno, ma in fognatura bianca comunale.

Il Comune di Troia ha già provveduto, a seguito di specifica istanza, al rilascio di autorizzazione all'allaccio alla fogna bianca comunale come già documentato con gli atti precedentemente inviati e provvederà al rilascio di Autorizzazione allo sversamento in Fogna bianca entro la messa in esercizio degli impianti, prevista per Gennaio 2015 così come da progetto.

La Eceplast S.r.l. ha già provveduto a richiedere al Comune di Troia, idonea autorizzazione allo scarico delle acque meteoriche di prima pioggia e di lavaggio delle aree esterne in conformità a quanto previsto dal Decreto del Commissario delegato all'emergenza ambientale della Reg. Puglia, N° 282 del 21 novembre 2003 – "acque meteoriche di prima pioggia e di lavaggio delle aree esterne di cui all'Art. 36 del D.Igvo n.152/1999, come modificato ed integrato dal D.Igvo n. 289/2000.

Il 20 novembre 2013 l'istante dichiara: "la Eceplast scaricherà le proprie acque reflue meteoriche non in corpo idrico superficiale, né sul terreno, ma in fognatura bianca comunale". L'impianto descritto nella Relazione trasmessa all'Autorità Ambientale, tuttavia, recapitava in un "recettore comunale" (fogna bianca?) ed in un "fosso" (suolo?), funzionando a gravità verso i due recapiti in ragione della morfologia del sito.

Tale tipologia di recapito era quindi soggetta ad autorizzazione provinciale e non comunale. Si trattava in sostanza di un impianto differente da quello che sembra allo stato previsto.

Ora, infatti, secondo le dichiarazioni rese, è previsto l'esclusivo recapito in fogna bianca comunale. Di quest'ultima previsione non si ritrova chiara rispondenza negli elaborati progettuali trasmessi.

Alla luce del fatto che l'istante dichiara che il Comune di Troia "provvederà al rilascio di Autorizzazione allo sversamento in Fogna bianca entro la messa in esercizio degli impianti, prevista per Gennaio 2015", si ritiene opportuno segnalare che, con la vigente normativa, ove siano presenti acque di prima pioggia e di lavaggio aree esterne che dilavano da pertinenze di stabilimenti industriali, nonché da strade e piazzali destinati alla movimentazione e deposito di mezzi e materiali, anche se chiusi in appositi contenitori, che possono dar luogo al rilascio di sostanze pericolose di cui alle Tabelle 3A e 5 dell'Allegato 5 alla parte terza del D.Lgs. 152/06 e ss.mm.li., queste dovranno essere trattate in loco per conseguire i requisiti di qualità fino al limiti di emissione di cui alla Tabella 3 dell'Allegato 5 D.Lgs. 152/06, preventivamente all'immissione in fogna bianca.

Con tutta probabilità, inoltre, a gennalo 2015 (periodo di prevista messa in esercizio degli impianti) sarà già entrato in vigore il Regolamento Regionale di cui alla Deliberazione di Giunta regionale n. 1915 del 15-10-2013 che prevede, per le acque di prima pioggia citate, lo scarico nella fogna nera previo trattamento. Nel momento della messa in esercizio l'impianto dovrà essere conforme a tale regolamento.

Si conferma quindi quanto precedentemente espresso, ovvero che l'autorizzazione acquisita (comunale per la fogna bianca, provinciale per suolo e primi strati del sottosuolo, ed eventualmente del soggetto gestore della fogna nera per le acque di prima pioggia ove siano presenti le sostanze di cui sopra ed a valle dell'approvazione del nuovo Regolamento) dovrà essere conforme alle previsioni progettuali, anche a seguito di eventuali varianti e/o aggiornamenti.

5.3 Valorizzazione e riqualificazione delle attività produttive e delle strutture esistenti

Il progetto in esame ha come obiettivo l'innovazione della propria produzione mediante l'ampliamento dell'unità produttiva esistente e la diversificazione della produzione di un'unità produttiva in nuovi prodotti aggiuntivi.

5.4 Congruenza Studi Preliminari di fattibilità

Riguardo a questa voce di costo, la Eceplast S.r.l., ha previsto inizialmente una spesa di € 41.000,00, somma degli studi preliminari di fattibilità e delle consulenze connesse al programma di investimenti in termini di progettazione esecutiva da parte dell'ing. Mario Curci del 25/01/2013 e di progettazione ingegneristica della società Laser S.r.l. del 05/03/2013.

L'importo di € 10.000,00, relativo agli studi preliminari di fattibilità, ossia la progettazione architettonica dell'ing. Giulio Tricarico del 07/07/2012, è stato ricollocato alla voce attinente le consulenze connesse al programma di investimenti.

Le consulenze tecniche connesse al programma di investimenti, progettazione architettonica, esecutiva ed ingegneristica, rientrano nel limite del 5% delle opere murarie, così come la somma delle voci di spesa di € 41.000,00 rientra nel limite del 3% dell'importo complessivo del programma di investimenti, secondo quanto previsto dalla normativa di riferimento.

5.5 Congruenza Suolo Aziendale

Riguardo all'acquisto del suolo, la società ha presentato un importo di spesa di € 140.431,50, in base a quanto riportato nell'atto di compravendita Repertorio/Raccolta 15385/6922 del 18/03/13, sottoscritto dalle parti dinanzi al notaio Rocco Di Taranto, e registrato a Foggia col n. 1726/IT in data 04/04/13.

Il pagamento è stato effettuato dalla società acquirente Eceplast S.r.l. ai venditori, i quali hanno rilasciato quietanza di saldo. Nel dettaglio, la Eceplast S.r.l. ha versato a mezzo di due assegni bancari, ciascuno di € 70.215,75, tratti dalla società acquirente su Banca Sella, succursale di Foggia, in data 18/03/13 con clausola di non trasferibilità, all'ordine rispettivamente di Casoli Maria Leonarda n. 0904418222-06 e Casoli Francesco n. 0904418221-05.

Il suolo di mq. 8.511,00 è sufficiente alla realizzazione dell'opificio e al rispetto degli strumenti urbanistici. Il corrispondente prezzo di 16,50 €/mq, vista la perizia giurata di stima predisposta dall'ing. Giulio Tricarico, i cui criteri di redazione si ritengono condivisibili e valutata anche la zona dell'ubicazione del lotto o zone similari, si considera congruo ed ammissibile perché trattasi di lotto già urbanizzato e dotato di servizi ed infrastrutture varie.

Il suolo sarà poi oggetto di sistemazione a verde mediante lavori di asportazione piante, scavo di sbancamento, strato di fondazione, ecc. per un costo richiesto nella Relazione Generale, e pertanto, riconosciuto ammissibile, pari a € 118.843,06, a fronte della spesa presentata (preventivo) del valore di € 120.971.61.

In definitiva, l'importo complessivo di spesa ammissibile risulta pari a € 259.274,56.

Tale spesa risulta congrua ed ammissibile poiché rientra nel limite del 10% dell'importo complessivo del programma di investimenti in attivi materiali.

Si prende atto, inoltre, della Dichiarazione Sostitutiva Atto di Notorietà sottoscritta dal Legale Rappresentate dell'azienda Sig. G. Altobelli, nella quale dichiara che l'immobile (terreno e/o fabbricato) oggetto del programma di investimenti, nei dieci anni che precedono la data di presentazione dell'istanza di accesso, non è stato oggetto di atto formale di concessione di altre agevolazioni e a partire dai dodici mesi precedenti la data di presentazione dell'istanza di accesso, i soci dell'impresa, ovvero, relativamente ai soci persone fisiche, i coniugi dei soci o i parenti/affini entro il 3º grado dei soci stessi, non sono stati proprietari, neanche parzialmente, dell'immobile stesso.

5.6 Congruenza opere civili

La Eceplat S.r.I. ha preventivato per questa voce di costo l'importo di € 1.396.991,51 per la realizzazione di una nuova struttura edilizia, formata dal capannone, dai locali uffici e dalla tettoia, avente complessivamente una superficie totale lorda di 2.910 mq, così distribuita:

- superficie capannone: mq 1.656,40

- superficie tettoia: mg 429,27
- superficie piano terra palazzina uffici: mq 412,08
- superficie primo piano palazzina uffici: mg 412,08.

Il nuovo opificio ospiterà un magazzino di stoccaggio materie prime e prodotti finiti, un'area dedicata agli uffici e un'area al servizio della qualità dei clienti. Adiacente all'opificio sarà realizzata una tettoia con funzione di carico/scarico dei materiali in ingresso e in uscita.

Nello specifico, il piano terra della palazzina uffici sarà destinata all'esposizione/vendita del prodotto finito, mentre, al primo piano saranno sistemati gli uffici commerciali di 36,76 mq, personale di 18,31 mq e amministrativo di 35,40 mq, l'archivio di 26,46 mq, l'area ristoro di 25,9 mq e la sala formazione /riunione di 182,22 mq.

Considerando le superfici riservate esclusivamente agli impiegati pari a 90,47 mq (somma di 36,76 mq, 18,31 mq e 35,40 mq) e l'incremento complessivo di 4 unità lavorative tra il 2013 e 2014 (allegato C pag. 35), si ritengono ammissibili gli standard progettuali adottati, nel rispetto dei parametri indicati dalla normativa di riferimento (soluzioni costruttive entro 25 mq per addetto).

Dall'analisi dei preventivi effettuata emerge che per le opere murarie, le voci di costo "Struttura capannone prefabbricato, Struttura tettoia prefabbricata, Fondazioni prefabbricate per capannone/tettoia e Struttura uffici prefabbricata" indicate nella tabella precedente ai punti C.1 e C.2 e individuate nel preventivo della G&D Prefabbricati S.p.A. n. 8426 del 01/03/13, racchiudono più interventi lavorativi programmati. Le voci relative a tali interventi sono state estratte da quest'ultimo preventivo, alla luce del riepilogo dell'investimento preventivato dall'azienda (allegato C pag. 68) e sono state indicate in tabella come "ricavata". Un criterio inverso è stato adottato per le voci ai punti C.1, C.2 e C.4 relative alla Sistemazione del suolo (prev. Tecnema S.r.l. n. 6A), alle Fondazioni in opera per capannone e tettoia (prev. Tecnema S.r.l. n. 8 del 02/04/13), agli Scavi per fondazione (prev. Tecnema S.r.l. n. 6B), alla Soletta collaborante per divisione uffici e capannone (prev. Tecnema S.r.l. n. 8 del 02/04/13), alla Sistemazione Interna uffici (prev. Tecnema S.r.l. n. 6B), alla Sistemazione a verde dei Piazzali (prev. Tecnema S.r.l. n. 6A) e alle Mura di recinzione e contenimento (prev. Tecnema S.r.l. n. 6A). Le voci relative a questi ultimi interventi lavorativi rappresentano la somma di più valori acquisiti dal preventivo corrispondente riportato fra parentesi e, pertanto, come tali, sono state indicate in tabella come "somma di più voci".

In definitiva, le voci di spesa preventivate si rilevano congrue a seguito di un confronto con il Listino Regione Puglia 2012; esse sono in linea con i corrispondenti costi del prezzario.

Pertanto l'importo di spesa complessivo per questo capitolo ritenuto congruo ed ammissibile è pari a € 1.396.991,51.

5.7 Congruenza impiantistica

Per questo capitolo di spesa la società ha indicato una spesa complessiva di € 932.519,52 relativa all'acquisto di macchinari, impianti, attrezzature e software necessari all'implementazione del nuovo processo produttivo.

Nei macchinari (D.1) è stata eliminata una voce di importo pari a € 14.300,00 relativa a n. 2 saldatrici di 45° a scomparsa (preventivo presentato dalla MBL Solution S.r.l. n. 1015-13 REV2 del 13/03/13), indicata tra i documenti della raccolta preventivi come n. 26 e n. 33, poiché risulta inserita due volte nell'elenco delle voci di costo.

Non si ammette la voce di costo di € 450,00 relativa a n. 1 saldatrice circolare 31 cm (prev. FMR S.r.l. n. 18/13 del 28/03/13) perché inferiore a € 500,00, in base a quanto disposto dal Regolamento 9/2008 e ss.mm.ii. ex art. 6 comma j).

Si eliminano inoltre le voci di costo relative all'acquisito di computer portatili/tablet in quanto trattasi di investimenti non finalizzati all'uso esclusivo aziendale e/o all'attività produttiva:

- n. 1 notebook DELL Inspiron 15R 15" (prev. AEG Servizi Tecnologi & C. S.n.c. n. 47 del 20/03/13) di importo pari a € 680,00;
- n. 1 notebook DELL Inspiron 17 17" (prev. AEG Servizi Tecnologi & C. S.n.c. n. 47 del 20/03/13) di importo pari a € 710,00;
- n. 2 tablet ASUS VivoTab RT TF600TG 10.1" (prev. AEG Servizi Tecnologi & C. S.n.c. n. 47 del 20/03/13) di importo pari a € 1.520,00.

Per quanto concerne il punto D.4 – Software, si ammette parzialmente il prev. della Project++ S.r.l. n. 50 del 13/03/13 relativo al Verticale Lab. & Manutenzione, in ragione dell'inammissibilità dell'attività di sviluppo informatico della manutenzione sugli impianti di produzione perché rientranti nelle normali spese di gestione e funzionamento generale dell'impianto.

Analizzando il preventivo sopraindicato, si evince che il costo giornaliero/uomo per l'analisi del sistema e lo sviluppo informativo del laboratorio è di € 6.000 totali e che il singolo intervento di sviluppo della manutenzione è pari a € 6.000. Quest'ultima voce rappresenta, dunque, il 50% del costo del preventivo totale di spesa, in relazione ai soli costi di attivazione.

Dal riepilogo costi dello stesso preventivo, si osserva che l'importo finale è oggetto di sconto da parte della società Project++ S.r.I., che presenta un preventivo definitivo di € 10.000. Pertanto proporzionalmente si abbatte il 50% dell'importo di € 10.000, ammettendo una voce di costo di € 5.000.

Nel punto D.5 – Brevetti e licenze si elidono le seguenti voci di costo perché, come già chiarito in precedenza, risultano minori di € 500,00:

- rinnovo licenze Sw (prev. AEG Servizi Tecnologi & C. S.n.c. n. 51 del 20/03/13) di importo pari a € 135,00;
- rinnovo licenze Sw (prev. AEG Servizi Tecnologi & C. S.n.c. n. 51 del 20/03/13) di importo pari a € 349,00.

A seguito delle verifiche eseguite, per tale capitolo si riconosce congrua, pertinente e ammissibile la cifra di € 909.369,52 accertata attraverso la documentazione presentata.

5.8 Note conclusive

La società Eceplast S.r.l. opera nel settore della produzione e della vendita all'ingrosso in conto proprio e per conto terzi di liner in film di polietilene per il trasporto di prodotti granulari sfusi in container. Opera anche nel settore della produzione di sacchi di carta in multistrato per il confezionamento e il trasporto di pezzi di ricambio per automobili e nella fabbricazione di carta e cartone ondulato e di imballaggi di carta e cartone, esclusi quelli in carta pressata.

Il programma di investimenti proposto dall'azienda Eceplast S.r.l. ha come obiettivo la realizzazione dell'ampliamento dell'unità produttiva esistente e la diversificazione della produzione di un'unità produttiva in nuovi prodotti aggiuntivi, ovvero l'allestimento di una nuova sede operativa, presso la quale confluiranno parte delle attività lavorative, compreso l'acquisto di macchinari ed attrezzature necessari al raggiungimento degli obiettivi.

Il programma, nella sua configurazione globale, risulta organico e funzionale.

La società dichiara per l'intero investimento in attivi materiali, la somma di € 2.629.785,59 accertata in € 2.606.635,59.

Verifica di ammissibilità del progetto di Ricerca Non previsti.

Verifica di ammissibilità del progetto di Consulenza

7. Investimenti in Servizi di consulenza

In sede di istanza di accesso la società richiedeva "consulenze per l'efficientamento energetico dell'impianto e audit energetico" per € 5.000,00 e "partecipazione a fiere" per € 32.362,50. Tuttavia, il soggetto proponente in sede di progetto definitivo esprime l'intenzione di voler avviare "programmi di sviluppo di internazionalizzazione" per € 20.000,00 e "partecipazione a fiere" per € 19.579,00.

Si precisa che nel progetto definitivo inviato è presente una dichiarazione a firma del legale rappresentante con la quale si attesta che ai sensi dell'art. 30 comma 5 del Regolamento Regionale n. 09/08 e ss.mm.ii. i costi relativi ai servizi di consulenza fanno riferimento a prestazioni di terzi che non hanno alcun tipo di partecipazione reciproca a livello societakio e che i fornitori dei servizi non sono amministratori, soci e dipendenti del soggetto beneficiazio dei contributo nonché di eventuali partner, sia nazionali che esteri.

Di seguito si riporta un'analisi dettagliata per singoli interventi.

AMBITO "INTERNAZIONALIZZAZIONE D'IMPRESA"

Programmi di internazionalizzazione

La Eceplast S.r.l. intende avvalersi di servizi di consulenza, da effettuarsi in un arco temporale pari a 12 mesi (03/06/2013 – 30/05/2014), finalizzati a rafforzare la propria presenza nei mercati del Medio Oriente, più precisamente nella zona del Golfo Persico.

L'attività di consulenza a valere sul programma di internazionalizzazione, così come evidenziato nella scheda di intervento presentata in sede di progetto definitivo, si sostanzia in:

- consulenza specialistica finalizzata alla ricerca di partner esteri per la definizione di progetti di investimento e/o accordi di collaborazione industriale da realizzarsi all'estero;
- consulenza specialistica finalizzata alla realizzazione di studi di fattibilità connessi con la valutazione economico/finanziaria, fiscale, legale contrattuale e di progettazione/ingegnerizzazione di prodotti e processi inerenti i progetti di investimento e/o di partnership industriale da realizzarsi all'estero;
- consulenza specialistica intesa a fornire servizi di assistenza tecnica e tutoraggio nelle varie fasi di implementazione e monitoraggio del programma di internazionalizzazione.

La Eceplast S.r.l. si è posta tra gli obiettivi principali del prossimo quinquennio l'acquisizione di importanti quote di mercato nel Golfo Persico.

Il soggetto proponente, nella scheda tecnica di intervento relativa al programma di internazionalizzazione, indica quale fornitore del servizio la società Emmeplus S.r.l. che è specializzata nella erogazione di servizi di ricerca di mercato ed internazionalizzazione alle PMI. La società Emmeplus S.r.l. ha designato responsabile della consulenza l'Avv. Vincenzo Liso, partita IVA 05657680723, senior partner della società stessa, con studio ad Andria in via Foggia n. 2. In particolare, in riferimento alla consulenza descritta la società Emmeplus S.r.l. ha presentato un'offerta datata 01/04/2013 per l'esecuzione di un'attività di consulenza pari a n. 50 giornate (12 mesi di intervento) per un totale di € 20.000,00 oltre IVA così suddivisa:

- consulenza specialistica finalizzata alla ricerca di partner esteri per la definizione di progetti di investimento e/o accordi di collaborazione industriale da realizzarsi all'estero, tempi previsti di intervento 03/06/2013 – 20/12/2013, costo d'intervento € 7.200,00;
- consulenza specialistica per la realizzazione di studi di fattibilità connessi con la valutazione economico/finanziaria, fiscale, legale contrattuale e di progettazione/ingegnerizzazione di prodotti/processi inerenti i progetti di investimento e/o di partnership industriale da realizzarsi all'estero, tempi previsti di intervento 31/10/2013 - 30/04/2013, costo d'intervento € 8.800,00;
- consulenza specialistica intesa a fornire servizi di assistenza tecnica e tutoraggio alle imprese nelle varie fasi di implementazione e monitoraggio del programma di internazionalizzazione,

tempi previsti di intervento 02/01/2014 - 30/05/2014, costo d'intervento € 4.000,00. Per lo svolgimento delle attività previste la società Emmeplus S.r.l. ha fornito il curriculum vitae in originale dell'Avv. Vincenzo Liso. Dall'allegato I emerge che il professionista incaricato di svolgere l'attività di consulenza è inquadrabile come esperto di II Livello¹ e, pertanto, gli importi preventivati risultano congrui.

¹Al fini della valutazione della congruità della spesa ammissibile, si prende in considerazione la tariffa giornaliera ammissibile in riferimento al livello di esperienza dei fornitori di consulenze specialistiche o servizi equivalenti, secondo le classificazioni dei cui all'art. 3.3.5 lettera f delle "Linee guida" del "Bando Aluti agli investimenti della Ricerca per le PMI", Linea 1.1 PO Puglia 2007-13, approvate con Determinazione n. 3 del Dirigente del Servizio Industria del 12/01/2009, e pubblicate sul BURP n. 8 del 15/01/2009. La congruità della spesa ammissibile per i servizi di consulenza è determinato in base al seguente profilo di esperienza:

LIVELLO	ESPERIENZA NEL SETTORE SPECIFICO DI CONSULENZA	TARIFFA MAX GIORNALIERA
IV	2 - 5 ANNI	200,00 €
III	5 - 10 ANNI	250,00 €
11	10 - 15 ANNI	450,00 €
-1-	OLTRE 15 ANNI	500,00 €

In dettaglio:

TIPOLOGIA DEL SERVIZIO	SPESE RICHIESTE DA PROGETTO DEFINITIVO C	SPESE AMMESSE C	AGEVOLAZIONI CONCEDIBILI &
Consulenza specialistica finalizzata alla ricerca di partner esteri per la definizione di progetti di investimento e/o accordi di collaborazione industriale da realizzarsi all'estero	7.200,00	7.200,00	3.600,00
Consulenza specialistica per la realizzazione di studi di fattibilità connessi con la valutazione economico/finanziaria, fiscale, legale contrattuale e di progettazione/ingegnerizzazione di prodotti/processi inerenti i progetti di investimento e/o di partnership industriale da realizzarsi all'estero	8.800,00	8.800,00	4.400,00
Consulenza specialistica intesa a fornire servizi di assistenza tecnica e tutoraggio alle imprese nelle varie fasi di implementazione e monitoraggio dei programma di internazionalizzazione	4.000,00	4.000,00	2.000,00
Totale	20.000,00	20.000,00	10.000,00

Partecipazione a Fiere

Il soggetto proponente, coerentemente con quanto già indicato nell'istanza di accesso, intende avvalersi di servizi di consulenza finalizzati alla partecipazione alla manifestazione fieristica "Transport Logistic" di Monaco di Baviera - Germania dal 4 al 7 giugno 2013.

L'obiettivo della Eceplast S.r.l. è di consolidare la propria immagine sul mercato europeo e lanciare sullo stesso le nuove tipologie di liner e di sacchi di carta. L'evento è inquadrato come una "vetrina" in cui far passare il messaggio della capacità della società di sviluppare soluzioni di imballo innovative per garantire maggiore competitività attraverso una supply chain più efficiente e moderna che ha come perno l'uso del container e vede nel liner un ulteriore facilitatore.

Dalla scheda di intervento presentata in sede di progetto definitivo, il soggetto proponente preventiva una spesa di € 19.579,00 di cui € 13.574,00 per la locazione dello stand e € 6.005,00 per l'allestimento dello stand.

Il soggetto proponente, in allegato al progetto definitivo, ha fornito la proposta di acquisto della fiera "Transport Logistic", con sede a Monaco di Baviera, redatta su carta intestata dalla quale si evince una proposta di spazio per 40 mq al costo di noleggio dell'area di \in 180,00/mq complessivamente pari ad \in 7.200,00, a cui si aggiunge la tassa AUMA di \in 24,00 per espositore (mq 40 x \in 0,60), un contributo fisso per lo smaltimento dei rifiuti pari a \in 60,00 (\in 1,50 x mq 40), una tassa di comunicazione obbligatoria di \in 190,00 e un pagamento anticipato per il servizio pari a \in 600,00 (\in 15,00 x mq 40).

Tenuto conto della non ammissibilità delle spese relative a imposte e tasse, ai sensi di quanto stabilito alla lett. a) comma 2 dell'art. 6 del Regolamento, in merito alla spesa di locazione dello stand proposta per € 13.574,00, si ritiene la stessa ammissibile nel limite di € 7.200,00. Inoltre, Eceplast S.r.I. presenta il preventivo emesso dalla società Neureuter Fair Media del 13/03/2013 relativamente alla fee d'ingresso (quota di iscrizione all'evento) "Transport Logistic 2013" per € 835,00 che si ritiene ammissibile ai sensi di quanto indicato nell'art. 30 comma 7 del Titolo IV del Regolamento.

Si ritiene, inoltre, ammissibile il preventivo emesso dalla società DGM del 22/03/2013 per € 5.500,00 relativamente alla realizzazione dello stand.

Infine, la società presenta il preventivo n. 36 emesso da Pasquale Volpe Deseigner per € 5.170,00 che non si ritiene ammissibile in quanto lo stesso non è esplicitamente riferito alla fiera Trasport Logistic Monaco 2013 oggetto di agevolazione e riporta voci non chiaramente imputabili né alla gestione né all'allestimento dello stand (agevolabili da art.30 comma 7 del Titolo IV del Regolamento).

In dettaglio:

TIPOLOGIA DEL SERVIZIO	SPESE RICHIESTE DA PROGETTO DEFINITIVO C	SPESE AMMESSE C	AGEVOLAZIONI CONCEDIBILI C
Partecipazione a fiere e/o ad eventi internazionali e partecipazione ad iniziative di marketing territoriale a regia regionale (allestimento e locazione dello stand)	19.579,00	13.535,00	6.767,50
Totale	19.579,00	13.535,00	6.767,50

Pertanto, la spesa relativa ai servizi di consulenza viene riconosciuta per € 33.535,00 a fronte di € 39.579,00 e l'agevolazione concedibile è pari a € 16.767,50 anziché € 19.789,50. In dettaglio:

SERVIZI DI CONSULENZA	INVESTIMENT O AMMESSO IN D.D. C	AGEVOLAZIONE DA D.D. C	SPESA PREVISTA (INDICATA NEI PREVENTIVI) C	SPESE AMMESSE C	AGEVOLAZIO NI RICHIESTE C	AGEVOLAZI ONI CONCEDIBI LI C
ADOZIONE DI SOLUZIONI TECNOLOGICHE ECOEFFICIENTI	5.000,00	2.500,00		(.)	1	
INTERNAZIONALIZZAZIONE			20.000,00	20.000,00	10.000,000	10.000,000
PARTECIPAZIONE A FIERE	32.362,50	16.181,25	19.579,00	13.535,00	9.789,50	6.767,50
E - BUSINESS	the country of the country of					
Costo Totale	37.362,50	18.681,25	39.579,00	33.535,00	19.789,50	16.767,50

A conclusione della verifica di ammissibilità dei programmi di consulenza si segnala che la valutazione è stata condotta analizzando la congruità e la funzionalità degli investimenti in servizi di consulenza previsti dal soggetto proponente, in relazione a quanto stabilito dall'art. 28 del Regolamento Regionale 19 gennaio 2009, n. 1 oltre che alla dimensione e alla complessità dei processi organizzativi e gestionali della Eceplast S.r.l.

8. Valutazioni economico finanziarie dell'iniziativa

8.1 Dimensione del beneficiario

La società è una piccola impresa autonoma, risulta aver approvato almeno tre bilanci ed ha registrato nell'esercizio 2010 un fatturato pari ad € 7.279.310,00, nel 2011 un fatturato pari a € 9.035.188,00 e nel 2012 un fatturato pari a € 8.490.544,00.

Si riportano di seguito i dati generali della dimensione d'impresa relativi all'esercizio antecedente la data di presentazione dell'istanza di accesso (10/09/2012):

	Periodo di riferimento: 2011	
Occupati (ULA)	Fatturato	Totale di bilancio
37,50	€ 9.035.188,00	€ 5.524,093

I dati di bilancio 2012 sostanzialmente confermano la dimensione di piccola impresa.

8.2 Capacità reddituale dell'iniziativa

La tabella seguente rappresenta una situazione della società e dell'andamento del risultato della gestione attraverso una destrutturazione per macroclassi del conto economico. Le previsioni economiche sono illustrate come segue:

	2011 C	2012 €	A REGIME C
Fatturato	9.035.188,00	8.490.544,00	11.342.000,00
Valore agglunto	2.897.256,00	2.831.067,00	4.046.762,00
Margine operativo lordo	700.394,00	658.004,00	1.472.128,00
Margine operativo netto	413.319,00	342.103,00	1.112.388,00
Risultato lordo	377.364,00	374.711,00	1.032.179,00
Risultato netto	176.056,00	249.412,00	516.089,00

8.3 Rapporto tra mezzi finanziari ed investimenti previsti

Il piano finanziario di copertura degli investimenti presentato in sede di progetto definitivo prevede apporto di mezzi propri e un finanziamento bancario a m/l termine.

In sede di progetto di massima il soggetto proponente dichiarava di garantire la copertura del programma di investimenti ammissibili pari a € 2.108.546,96, mediante un apporto di mezzi propri pari ad € 300.000,00, un finanziamento bancario a medio/lungo termine per € 1.000.000,00, ed agevolazioni per € 908.623,87.

In sede di progetto definitivo, la società propone, come meglio dettagliato in seguito, il seguente piano di copertura finanziaria:

IPOTESI di COPERTURA FINANZIARI	
INVESTIMENTO AMMISSIBILE	C 2.669.364,59
Agevolazione	€ 908.623,87
Apporto mezzi propri	€ 760.740,72
Finanziamento a m/l termine	€ 1.000.000,00
TOTALE FONTI	C 2.669.364,59
Rapporto mezzi finanziari/costi ammissibili	65,96%

La società ha presentato, mediante documentazione integrativa acquisita dal Servizio Competitività con prot. AOO_158/6783 del 29/07/2013 e con prot. AOO_158/6784 del 29/07/2013, la copertura finanziaria articolata come segue:

in relazione agli apporti di mezzi propri:

• estratto dal libro del "verbale delle assemblee" vidimato (pag. da 131 a 135) relativo all'Assemblea del 08/03/2013 con il quale la società ha deliberato un versamento in conto aumento capitale sociale per € 300.000,00 e di non procedere alla distribuzione degli utili degli esercizi interessati dal programma di investimenti vincolandoli allo stesso progetto (che nella delibera è dettagliatamente descritto per oggetto ed importi); si stabilisce di effettuare i versamenti proporzionalmente alle quote di partecipazione degli stessi soci. I versamenti saranno accantonati in una riserva di capitale con esplicito vincolo al programma ai sensi dell'Avviso Pubblico "Aiuti alle piccole imprese per progetti integrati di agevolazione". L'acquisizione delle somme è subordinata alla condizione risolutiva di una futura delibera di aumento del capitale sociale da assumere entro e non oltre il termine di durata del programma PIA descritto. Si segnala che, da un'analisi del bilancio 2012, la società registra un capitale permanente superiore alle attività immobilizzate per € 1.316.422,00 che consentirebbe anche l'utilizzo di riserve pregresse di patrimonio netto ai fini della copertura del programma di investimenti PIA.

In relazione al finanziamento a m/l termine:

originale della delibera di Banca Sella del 22/07/2013 sulla concessione di managiamento chirografario di € 700.000,00 interamente destinato alla copertura del programma di investimenti da agevolare ai sensi del Titolo IX del Regolamento Generale dei regimi di aiuto in esenzione n. 9 del 26/08/2008 e s.m.i. "Aiuti alle pictole imprese per progetti integrati di agevolazione" erogato per € 400.000,00 (in allegato è stata prodotta copia del contratto datato 11/04/2013).

Inoltre, il soggetto proponente ha fornito ulteriore documentazione, acquisita dal Servizio Competitività con prot. n. AOO_158/7412 del 03/09/2013, ed in particolare:

 originale della delibera della UBI Banca Carime per la concessione di un finanziamento chirografario per € 300.000,00 della durata di 84 mesi esclusivamente destinato all'esecuzione degli investimenti inerenti il progetto PIA (richiamato nell'oggetto con menzione della D.D. n. 244 del 14.02.2013 di ammissione alla fase di presentazione del progetto definitivo) con allegato il contratto di Prestito n.004.01037739 datato 18/07/2013.

Infine, il soggetto proponente ha fornito ulteriore documentazione, anticipata a mezzo mail e acquisita da Puglia Sviluppo con Prot. n. 184/BA del 08/01/2014, ed in particolare:

• estratto dal libro del "verbale delle assemblee" vidimato (pag. da 38 a 143) relativo all'Assemblea del 23/12/2013, riportante la delibera di adeguamento del piano finanziario per la copertura degli investimenti attraverso l'ulteriore autofinanziamento per € 460.740,72, prodotto dalla gestione negli esercizi 2012-2013-2014, destinando gli utili al programma agevolato da mantenersi per tutta la durata del programma. Inoltre, si precisa che, nell'assemblea del 30 aprile 2013 che ha approvato il bilancio 2012, si è deliberato di destinare il risultato d'esercizio (utile) pari a € 249.412,00 a riserva straordinaria, tenendo conto di quanto deliberato dall'Assemblea Ordinaria dell'8 marzo 2013 per la formazione dell'autofinanziamento necessario ai fini dell'erogazione delle agevolazioni previste dal programma di investimenti PIA.

Nel caso in cui l'autofinanziamento prodotto dalla gestione non fosse sufficiente, i soci si impegnano ad assicurare la copertura dell'intero investimento attraverso versamenti in conto futuri aumenti di capitale sociale per un ammontare pari a € 211.328,72 (importo derivante dalla differenza tra l'autofinanziamento € 460.740,72 e l'utile netto di esercizio del 2012 già accantonato a Riserva Straordinaria pari a € 249.412,00) proporzionali alle quote di partecipazione degli stessi. Tali versamenti in conto futuri di capitale sociale verranno accantonati in una riserva di capitale indicata come "Riserva da versamenti in conto futuro aumento di capitale", collocata nell'ambito delle "Altre riserve" per tutta la durata del programma "Aluti alle Piccole Imprese per Progetti Integrati di agevolazione".

Di seguito si riporta una tabella riepilogativa alla copertura finanziaria dell'investimento ammesso.

IPOTESI di COPERTURA FINANZIARI	(A
INVESTIMENTO AMMISSIBILE	€ 2.640.170,59
Agevolazione	€ 908.623,87
Apporto mezzi propri	€ 760.740,72
Finanziamento a m/l termine	€ 1.000.000,00
TOTALE FONTI	C 2.669.364,59
Rapporto mezzi finanziari/costi ammissibili	66,69%

Si rileva che le fonti previste assicurano la copertura degli investimenti ammissibili e il piano proposto rispetta le previsioni dell'art. 2 comma 5 del Regolamento 9/2008 e s.m.i., in quanto il contributo finanziario, esente da sostegno pubblico, assicurato dal soggetto beneficiario è superiore al 25% dei costi ammissibili previsti.

9. Coerenza e completezza del business plan

La Relazione Generale riporta tutte le informazioni richieste con un buon livello di dettaglio ed il progetto, sviluppato e rappresentato interamente per l'iniziativa proposta, è definito in tutti i suoi aspetti.

10. Analisi della tecnologia produttiva utilizzata

10.1 Grado di innovazione tecnologica di processo e/o di prodotto

Eceplast S.r.I. ha intenzione di lanciare sul mercato due tipologie di prodotti:

a) Liner fluidificanti per il trasporto di prodotti poco scorrevoli come il cemento e l'amiò.

Ad oggi il mercato richiede la fornitura di liner per prodotti che attualmente non possono essere trasportati sfusi in container, in quanto se stoccati per lunghi periodi hanno la tendenza a impaccarsi e a formare dei blocchi che ostacolano lo scorrimento del prodotto durante le fasi di scarico. Il liner fluidificante prevede l'impiego di flussi di aria all'interno del liner, che muovendo il materiale, sgretolano i blocchi che si formano durante la fase di attesa dello scarico. I getti d'aria attraverso il prodotto dal basso verso l'alto, ne modificano la densità apparente, abbassando sensibilmente il valore dell'angolo di piede del prodotto. Questa tipologia di liner che avrà le stesse dimensioni e forma dei liner normali, sul pavimento sarà dotato di manichette forate in PE collegate ai punti di erogazione dell'aria disponibili all'impianto di scarico. Per la produzione la società Eceplast S.r.l. dichiara che sarà necessario dotare le linee di produzione dei liner di un kit per la realizzazione e l'installazione del sistema di fluidificazione. Il kit prevede l'acquisto di una macchina per la foratura delle macchine per il passaggio dell'aria e quattro saldatrici per la sigillatura delle manichette forate.

b) Sacchi di carta con bordi risvoltati antitaglio.

Attualmente i sacchi di carta monopiegati con un'altezza maggiore di 800 mm sono prodotti accoppiando su tre lati due sacchi diversi. L'accoppiamento è realizzato attraverso una cucitura che oltre ad unire i due sacchi, tiene insieme anche una fettuccia in carta kraft. Questa tipologia di chiusura impone agli operatori di maneggiare i sacchi con l'impiego di guanti di protezione. L'allargamento della linea carta consentirà alla Eceplast S.r.l. di aumentare il grado di innovazione tecnologica di processo e contemporaneamente di proporre al mercato un prodotto più sicuro. La sigillatura dei bordi corti avverrà a valle della tubiera attraverso l'uso di una macchina che riesce a sigillare i lati esterni del sacco, piegando la carta e fissandola a caldo con un nastro politenato. Il risultato sarà un sacco monopiegato di altezza superiore a 800 mm, che è perfettamente rifinito anche sui lati corti e che potrà essere utilizzato dai clienti finali anche senza l'impiego di protezioni.

Nel progetto della Eceplast S.r.l. questi due prodotti rivestono un'importanza chiave perché possono fare la differenza rispetto a quanto offre il mercato al momento. Diversificazione e innovazione tecnologica sono due fattori importanti per continuare a presidiare i mercati degli imballi in PE e carta con l'efficacia dimostrata fino a questo momento.

10.2 Qualificazione professionale del personale impiegato

Il completamento del progetto di investimento determinerà la creazione di nuova occupazione con l'inserimento di circa 8 risorse direttamente implegate sulle linee produttive di nuova costituzione ed una risorsa dedicata alla nuova gestione della logistica a servizio della produzione. Inoltre, l'aumento della capacità produttiva aziendale, l'aumento delle attrezzature interne e la costituzione dell'area test determinerà un rafforzamento con circa 4 risorse qualificate degli uffici di produzione e dell'ufficio tecnico. Il costo medio lordo per occupato a regime sarà pari a circa € 30.000,00.

11. Creazione di nuova occupazione

Il soggetto proponente, in sede di progetto di massima, dichiarava che il numero di U.L.A. nei 12 mesi antecedenti la presentazione della domanda era di n. 38,25, esprimendo la volontà di assumere n. 13,75 U.L.A.

In sede di presentazione del progetto definitivo, l'impresa dichiara che il corretto conteggio degli occupati espressi in U.L.A. nei 12 mesi antecedenti la presentazione del progetto è pari a 37,50 e che l'incremento occupazionale nel corso della realizzazione dell'investimento è pari a n. 14,50 U.L.A. di dipendenti (n. 3,58 impiegati di cui n. 2,25 donne e n. 10,92 operai di cui n. 6,25 donne).

Il dato fornito è stato riscontrato in sede di istruttoria.

Si segnala che, mentre la scheda tecnica riporta il dato ULA preciso, nella Relazione Generale al punto B2. L'organizzazione del lavoro il numero ULA è arrotondato a 38.

L'impresa, inoltre, con DSAN relativa ai dati occupazionali allegata al progetto definitivo (Allegato M) dichiara di essere presente con n.3 unità locali:

- Comune di Troia (FG) S.S. 546 km 15.050 (Stabilimento e Sede Amministrativa);
- Comune di Troia (FG) C.da La Casina km 2.600 (Stabilimento);
- Comune di Troia (FG) C.da Cruste, 29 (Deposito).

La DSAN conferma il dato ULA pari a n.37,50 nei 12 mesi antecedenti l'istanza di accesso, l'incremento occupazionale di n. 14,50 unità (di cui n.8,50 donne) ed, in ultimo, attesta di non avere fatto ricorso, nell'ultimo triennio, ad alcun intervento integrativo salariale.

Pertanto, si rileva quanto segue:

Qualifica	N. Unità nei dodici mesi antecedenti il programma di investimenti PIA	N. Unità nell'Esercizio a Regime PIA	Incremento occupazionale (U.L.A.)
dirigenti	1	1	0
di cui donne	0	0	0
implegati	8,42	12	3,58
di cui donne	2,75	5	2,25
operal	28,08	39	10,92
di cui donne	16,75	23	6,25
Totale	37,50	52	14,50
di cui donne	19,50	28	8,50

Alla luce di quanto sopra esposto, si ritiene che il rapporto tra l'incremento a regime del numero di occupati previsto (ed incrementato di n.1 ULA nel progetto definitivo rispetto all'istanza di accesso) ed il programma di investimenti ammissibile sia sufficiente per esprimere un giudizio positivo circa l'impatto occupazionale sul territorio.

12. Ricadute dell'iniziativa sul territorio

Eceplast S.r.l. opera in un contesto prevalentemente Europeo ma è anche fortemente radicata nel territorio in cui è nata. Il maggior impatto sull'ecosistema locale è determinato dalla creazione di un piccolo indotto di servizi e competenze tecniche per lo sviluppo di macchinari commissionati ad imprese pugliesi. Lo sviluppo dei liner per alimenti ha consentito alle principali industrie molitorie del nord barese di raggiungere con le proprie semole importanti sbocchi sui mercati esteri. Lo sviluppo e il consolidamento delle attività di Eceplast S.r.l. sul territorio determina un vantaggio potenziale per il futuro anche nella produzione e nell'esportazione di altri prodotti alimentari derivanti dal pomodoro, oltre all'olio e al vino che attualmente vengono spediti in container con liner speciali per la protezione dalle escursioni termiche. Infine, per quanto riguarda il comparto chimico pugliese, negli stabilimenti ENI e Lyondelbasell di Brindisi sono utilizzati solo liner di produzione Eceplast S.r.l.

13. Coerenza tra dimensione del beneficiario e dimensione del progetto di investimento

Non si rilevano criticità circa la capacità dell'impresa di sostenere il programma di investimento presentato in quanto la dimensione di piccola impresa e la struttura patrimoniale finanziaria ed economica consentono il completamento delle attività previste dal progetto industriale proposto.

14. Rispetto delle prescrizioni effettuate in sede di ammissione alla fase istruttoria

Si rileva che in sede di ammissione alla fase istruttoria del progetto definitivo si invitava la Eceplast S.r.l. a tenere conto, in sede di presentazione del progetto definitivo, della seguente prescrizione:

 fornire all'interno della Relazione di Sostenibilità Ambientale elementi di maggiore dettaglio utili a valutare l'effettiva sostenibilità dell'intervento, soprattutto con riferimento al progetto del nuovo opificio secondo criteri di efficienza e autonomia energetica e ai previsti sistemi di raccolta e recupero delle acque meteoriche. L'impresa, in sede di progetto definitivo, così come evidenziato nell'apposito paragrafo, ha sostanzialmente soddisfatto la prescrizione sopra citata.

15. Indicazioni/prescrizioni per fase successiva

In merito alla sostenibilità ambientale dell'iniziativa si segnale che:

<u>Prima della messa in esercizio</u> dell'intervento oggetto di finanziamento, dovranno essere acquisite le autorizzazioni in ordine allo smaltimento delle acque meteoriche di prima pioggia e di lavaggio di aree esterne conformemente alle previsioni/aggiornamenti progettuali.

Inoltre, nella peculiarità dell'intervento e valutate le condizioni di contorno, dovranno essere attuati tutti gli accorgimenti proposti dagli istanti nella direzione della sostenibilità ambientale, di seguito sintetizzati:

- Risparmio idrico: Realizzazione di un impianto di raccolta delle acque piovane, trattamento e smaltimento. Si prescrive che tutta o parte delle acque trattate siano riutilizzate per usi non potabili (irrigazione, riserva idrica antincendio, scarichi wc. etc.);
- Efficientamento energetico: acquisto di macchinari di ultima generazione e automatizzazione dei processi, che consentiranno una riduzione dei consumi energetici;
- Uso di fonti di energia rinnovabile: realizzazione di un impianto fotovoltaico sulle coperture del nuovo opificio;
- Certificazioni ambientali: acquisizione della certificazione ISO 14001 anche per il nuovo stabilimento.

All'interno dell'osservazione degli effetti attesi dalla programmazione PO-FESR 2007-2013 sulle diverse tematiche ambientali, per consentire all'Autorità Ambientale di popolare gli indicatori del Sistema di Monitoraggio Ambientale come previsto dal PO al paragrafo 5.1.4 e dai Rapporto Ambientale delta VAS del PO FESR, si richiama l'obbligo dell'istante alla compilazione del Catasto Informatizzato delle Emissioni Territoriali (CET) della Regione Puglia, residente presso il sito Internet www.cet.arpa.puglia.it, come da DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE 28 dicembre 2009, n. 2613 (BURP n. 15 del 25/01/2010).

Periodo di realizzazione			Dai 05/03/2013 al 31/12/2014	
Totale agevolazioni concedibili C			908.623,87	908,623,87
Totale investimenti ammessi C			2.640.170,59	2.640.170,59
	E- Business C		00'0	
volazione i C	Servizi di Consulenza C		33.535,00	
Programma integrato di agevolazione Investimenti ammessi C	Sylluppo Sperimentale C		00'0	AZIONE C
Programma Inves	Ricerca Industriale C		00'0	TO DI AGEVOL
	Attivi materiali C		2,606.635,59	TOTALE INVESTIMENTI PROGRAMMA INTEGRATO DI AGEVOLAZIONE C
A ULA	Picasid		14,50	ATI PROGRA
Dimensione	inplication in the control of the co		Piccola	E INVESTIME
Settore di attività del progetto	(codice ATECO 2007)	22.22.00 Fabbricazione di imballaggi in materie plastiche -	Fabbricazione di carta e cartone ondulato e di imballaggi di carta e carta e carto e carto in carto in carto in carta	TOTAL
Localiz			S.P. 115 Km 15,050 Troia (Fg)	
Soggetto	realizzatore		Eceplast S.r.l.	

Si riporta di seguito la tempistica di realizzazione degli investimenti della società proponente (GANTT):

Tipologia Attività 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Attivi Materiali Attivi Materiali							7	2013												2014		1	The state of the s		
Attivi Materiali Servizi di consulenza	Tipologia Attività	1	2	3	4	ıs	9	7	8	6	10	11	12	1	7	3	4	N	9	7	œ	6	10	11 17	17
Servizi di consulenza	Attivi Materiali																	III TO		- 3		1		30	100
	Servizi di consulenza				,																=				-

Conclusioni

Sulla base delle verifiche effettuate e delle considerazioni esplicitate, la valutazione relativa alla ammissibilità del progetto definitivo è/positiva.

Di seguito si riepilogano le voci di spesa ritenute ammissibili e le relative agevolazioni concedibili;

		Progetto	Progetto di Massima		Proget	Progetto Definitivo	
Linea di intervento - Azione	Tipologia spesa	Investimenti Ammessi C	Agevolazioni Ammesse con D.D. C	Investimenti Proposti C	Investimenti Ammessi C	Agevolazioni teoricamente ammissibili C	Agevolazioni ammesse C
Linea di Intervento 6.1	Attivi Materiali	2.071.184,46	889.942,62	2.629.785,59	2.606.635,59	1.054.877.89	891.856.37
Azione 6.1.11	Servizi di consulenza	37.362,50	18.681,25	39.579,00	33.535,00	16.767,50	16.767,50
TOTALE	ш	2,108,546,96	908.623,87	2.669.364,59	2.640.170,59	1.071.645,39	908.623,87

La valutazione del progetto definitivo presentato dall'impresa Eceplast S.r.l. ha visto la parziale ammissibilità delle spese relative alla categoria "Attivi Materiali" e "Servizi di Consulenza"

provvisoria pari ad € 908.623,87, in quanto si recupera, all'interno della medesima Linea 6.1 Azione 6.1.11, parte delle economie generate a seguito di valutazione istruttoria relativa ai Servizi di Consulenza, destinandole al programma di investimenti in Attivi Materiali, sino alla di importo pari ad € 1.071.645,39, superiore a quanto provvisoriamente assegnato con DD n. 244 del 14/02/2013. Per tale motivo, a fronte di un programma di investimenti ammesso per € 2.640.170,59, si ritiene concedibile l'agevolazione riconosciuta in sede di concessione Relativamente alle agevolazioni si evidenzia che, a fronte di un investimento ammesso pari ad € 2.640.170,59, deriva una agevolazione teorica concorrenza dell'agevolazione massima provvisoriamente ammessa.

Modugno, 20/01/2014

Il Valutatore Simona Guido Il Responsabile di Commessa

Donatella Toni

